
เทคโนโลยีการหล่อล่ืนสมัยใหม่

รายละเอียดผลิตภัณฑ์



2

3

4

6

8

16

18

21

26

2

31

สารหล่อล่ืน Gruetzner

การหล่อล่ืนอัตโนมัติ

 สารบัญ

ตารางสรปุรายการผลิตภัณฑ์

อุปกรณ์เสรมิ

อุปกรณ์เสรมิสาํหรบัลูบรคิรสั
(Lubricus Accessories)

ชุดติดตัง้สาํหรบัการหล่อล่ืนเฟืองและโซ่

Gruetzner GmbH
Gruetzner GmbH (กรทูซ์เนอร)์ เป็นผู้เช่ียวชาญดา้นระบบหล่อลื่นอัตโนมัตมิา
ตัง้แตปี่ ค.ศ.1993
เป็นโซลูช่ันดา้นการหล่อลื่นที่ ใช้งานไดง้่าย
สําหรบัการบํารงุรกัษาเกือบทุกประเภท ในทุกอุตสาหกรรมทั่วโลก
ก่อตัง้ขึน้อันเป็นที่ยอมรบัในระดบัสากล  ของกลุ่มผู้ประกอบการที่องคก์รมี
ความยืดหยุ่นและมีความความสามารถในการบรกิารที่ โดดเดน่
การออกแบบดา้นการหล่อลื่นน้ันถูกออกแบบ
และปรบัไดต้ามความตอ้งการโดยช่างผู้เชียวชาญของกรทูซ์เนอร ์เพื่อให้สามารถเข้ากับ
เครือ่งจักรและโครงสรา้งของสถานที่น้ันๆอย่างลงตวั
นอกจากน้ีบรษัิทฯ ยังตระหนักในความรบัผิดชอบตอ่ส่ิงแวดล้อมดว้ยโซลูช่ันการ
หล่อลื่นที่ทันสมัย  มีความถี่ ในการเปลี่ยนที่ลดลงอย่างมีนัยสําคญัของเครือ่งจักรอัน
นําไปสู่การลดการปล่อย CO2 ในโรงงานและพืชทั่วโลก



3

ไม่มีการให้การหล่อล่ืนด้วยมืออีกต่อไป
■ ประหยัดเวลา
■ มีความปลอดภัยในการทํางานมากขึน้
■ จุดหล่อลื่นที่เข้าถึงยากไดร้บัการหล่อลื่นเป็นการถาวร
■ อัตราการสิน้เปลืองของสารหล่อลื่นลดลง

การหล่อล่ืนอุปกรณ์อย่างไม่เพียงพอหรอืให้มากเกินไปจะไม่มีอีกต่อไป
■ การสึกหรอลดลง
■ ลดการการหยุดการทํางานของเครือ่งจักรที่ ไม่เป็นไปตามแผน
■ ประสิทธิภาพของเครือ่งจักรเพิ่มขึน้
■ คา่ใช้จ่ายดา้นพลังงานลดลง

ระบบมีการปิดผนึก ป้องกันน้ําและฝุ่นได้
■ ไม่ตอ้งกลัวประเด็นของความสับสนเกี่ยวกับชนิดของสารหล่อลื่นที่จะใช้อัดหรอืจ่ายให้กับเครือ่งจักรอีกตอ่ไป
■ ลด�ญหา ความเส่ียงเรือ่งการปนเป้ือน
■ ตดั�ญหาการปนเป้ือน ณ จุดที่ ให้การหล่อลื่น

ประโยชน์ท่ี ได้จากการหล่อล่ืนอัตโนมัติ

ข้อได้เปรยีบของการจ่ายสารหล่อล่ืนด้วยอุปกรณ์จ่ายสารหล่อล่ืนอัตโนมัติ

อุปกรณ์จ่ายสารหล่อลื่นอัตโนมัต ิถูกนํามาใช้เพื่อลดคา่ใช้จ่ายในการจ่ายสารหล่อลื่นให้กับเครือ่งจักรแบบใช้แรงงานคน
(เช่นอัดจารบี ดว้ยปืนแบบอัดดว้ยมือ)
วธิีน้ีไม่เพียงแตจ่ะประหยัดเวลาเท่าน้ัน แตย่ังป้องกันการจ่ายสารหล่อลื่นที่ ไม่เพียงพอหรอืให้มากเกินไป 
ดงัน้ันการให้การหล่อลื่นแบบอัตโนมัตจิึงสามารถช่วยประหยัดคา่ใช้จ่ายในการหล่อลื่นไดถ้ึง 30 เปอรเ์ซ็นต์

การหล่อล่ืนอัตโนมัติการหล่อล่ืนด้วยมือ

ปร
มิา

ณ
 (A

m
ou

nt
)

เวลา (Time) เวลา (Time)

ปร
มิา

ณ
 (A

m
ou

nt
)การหล่อลื่น

ที่มากเกินไป

การหล่อลื่น
ที่ ไม่เพียงพอ

ideal lubrication
range

การจ่ายสารหล่อลื่นอย่างตอ่เน่ืองให้กับเครือ่งจักร ดว้ยอุปกรณ์จ่ายสารหล่อลื่นอัตโนมัตน้ัินจะช่วยป้องกัน
ไม่ ให้เกิดการจ่ายสารหล่อลื่นที่น้อยไป หรอืจ่ายให้มากเกินไป ซ่ึง�ญหาน้ีมักจะเกิดขึน้จากการจ่ายสารหล่อลื่นดว้ยมือ

อุปกรณ์จ่ายสารหล่อล่ืนอัตโนมัติช่วยลดค่าใช้จ่าย
ประหยัดค่าใช้จ่ายได้มากขึน้:
■ ประหยัดเวลาและมีความปลอดภัยในการทํางาน

มากขึน้ อีกทัง้รอบการบํารงุรกัษาเครือ่งจักรลดลง
■ ช่วยยืดอายุการใช้งานของเครือ่งจักรและลด�ญหา

การสูญเสียเวลา อันเกิดจากการหยุดของเครือ่งจักร
ที่ ไม่เป็นไปตามแผนที่กําหนดไว้

Break-
down



4

โซโลลบู (Sololube) มมีอเตอรข์บัเคลือ่นทีแ่ข็งแกรง่และแมน่ยําสูง ขบัเคลือ่นดว้ยแบตเตอรีล่เิธยีม (Li) 
ดว้ยแรงดนัไฟฟ้า 6 โวลต ์หรอืแหลง่จา่ยไฟฟ้ากระแสตรงขนาด 24 โวลต ์
กระปุกบรรจสุารหลอ่ลืน่ หรอืจารบีมตีัง้แตข่นาด 60, 150 หรอื 250 มล
มเีกลยีวซ่ึงสามารถประกอบเขา้กบัชุดขบัได้ โดยงา่ย

โซโลลบูน้ันทาํงานดว้ยระบบอัตโนมตั ิโดยสามารถจา่ยสารหลอ่ลืน่ออกมาดว้ยแรงดนั
7.5 บาร ์โดยไมขึ่น้กบัอณุหภมูิ ใดๆ ไดน้านถงึ 1 ปี
ช่วงระยะเวลาในการจา่ยสารหลอ่ลืน่น้ันสามารถเลอืกได้ โดยอิสระ ระหวา่ง 1 ถึง12 เดอืน (เป็นการปรบั
ปรมิาณ สารหลอ่ลืน่ทีจ่า่ยออกมา) 
การปิดสวทิช์อปุกรณ์ หรอืการเปลีย่นการตัง้คา่เวลาน้ันสามารถทาํไดต้ลอดเวลาเมือ่ตอ้งการ
เราสามารถตรวจเช็คการทาํงานของอุปกรณ์ ได้ โดยดจูากสัญญาณไฟ LED ทีม่องเห็นไดชั้ดเจน
หรอือีกส่วนหน่ึงระดบัของสารหล่อลื่นในกระปุกน้ันก็สามารถมองเห็นไดชั้ดเจนตลอดเวลา
เน่ืองจากตวัเรอืนกระปุกน้ันโปรง่แสง

รุน่ของโซโลลูบ (Models)

โซโลลบู (Sololube) มี ให้เลอืกทัง้หมด 4 แบบ: รุน่เบสิค (Basic) 150 และรุน่ เอ็กซ์ตรา้ (Xtra)150
ใช้ตลบัหมกึขนาด 150 มล. หากตอ้งการสารหลอ่ลืน่ในปรมิาณทีม่ากควรเลอืกใช้ เอ็กซ์ตรา้ (Xtra)250
(250 มล.) แตก่รณีทีต่อ้งการในปรมิาณทีน้่อยควรเลอืกใช้ เอ็กซ์ตรา้ (Xtra)60 
(60 มล.) ชดุขับเคลือ่นของทุกๆรุน่น้ันสามารถใช้ ไดต้ลอดอายกุารใช้งาน

โซโลลูบ (Sololube) – การหล่อล่ืนแบบจุดเดียวท่ีเท่ียงตรง ด้วยระบบกลไกการทํางานท่ีควบคุมด้วยอิเล็กทรอนิกส์
โซโลลูบ เป็นอุปกรณ์จ่ายสารหล่อลื่นอัตโนมัตทิี่เช่ือถือไดแ้ละง่ายตอ่การใช้งาน โดยมีระบบกลไกการทํางานที่ควบคมุดว้ยอิเล็กทรอนิกส์
จึงมีความเที่ยงตรงในการจ่ายสารหล่อลื่นเข้าไปในระบบไดอ้ย่างแม่นยํา เหมาะสําหรบัการตดิตัง้เพือ่ใหก้ารหลอ่ลืน่กบัลกูปืนประเภท โรลเลอร ์
(Roller), ฟรกิช่ัน แบริง่ (Friction Bearing), เกยีรแ์รค (Gear Racks), ระบบส่งกาํลงัแบบเปิด (open transmissions) หรอื โซ่.

โซโลลูบ – การหล่อล่ืนอัตโนมัติท่ี ให้ความปลอดภัย

โซโลลูบ - ประโยชน์ท่ีคุณจะได้รบั

■ เป็นการจา่ยสารหลอ่ลืน่อัตโนมตัทิีเ่ทีย่งตรงและเช่ือถอืได้
■ จา่ยสารหลอ่ลืน่ดว้ยแรงดนัไดถ้งึ 7.5 บาร์
■ ช่วงเวลาการจา่ยสารหลอ่ลืน่สามารถตัง้ไดร้ะหวา่ง 1 ถงึ 12 เดอืน
■ มสัีญญาณ (LED) เตอืนใหเ้ห็นเมือ่เกดิการผดิพลาดในการทาํงานขึน้
■ สามารถใช้งานได้ ในสภาวะแวดลอ้มท่ีมอุีณหภมูริะหวา่ง -20 °C ถึง +60 °C
■ ตดิตัง้เพือ่ใช้งานกลางแจง้ หรอืภายนอกอาคารได้

■ ตดิตัง้เพือ่ใช้งานกลางแจง้ หรอื
ภายนอกอาคารได้
■ ทาํงาน ณ อณุหภมูิ ใดๆ ก็ ได้
■ สามารถเดนิกบัทอ่ออ่นไดย้าวถึง 2.5 

เมตร
■ ตรวจสอบดว้ยตาเปลา่ไดต้ลอดเวลา
■ ใช้งานไดง้า่ย



รุน่ โซโลลูบ
เอ็กซ์ตรา้ 60

โซโลลูบเบสคิ โซโลลูบ
เอ็กซ์ตรา้ 150

โซโลลูบ
เอ็กซ์ตรา้ 250

การขับเคลื่อน กลไกควบคมุดว้ยอิเล็กทรอนิกส์

แรงดนัในการทํางาน สูงสุด 7.5 บาร ์

การตัง้คา่ 1-12 เดอืน

ปรมิาณสารหล่อลื่น 60 มิลลิลิตร 150 มิลลิลิตร 150 มิลลิลิตร 250 มิลลิลิตร

ชนิดสารหล่อลื่น จารบีสูงถึง NLGI 2,น้ํามันหล่อลื่น (ISO VG 32- 680 mm2/s)

อุณหภูมิ ในการทํางาน -20 °C ถึง +60 °C

แรงดนัไฟฟ้าที่ ใช้งาน 6.0 V (ลิเธียมแบตเตอรี)่ หรอืจ่ายดว้ยกระแสไฟฟ้า 24 VDC

น้ําหนักขณะที่ ไม่มีสารหล่อลื่น  พรอ้มดว้ยแบตเตอรีล่ิเธียม 6.0 โวลต ์: 542 กรมั
พรอ้มดว้ยหัวตอ่ไฟฟ้า 24 VDC : 563 กรมั

~ 700 กรัม
~ 730 กรัม

น้ําหนักขณะมีสารหล่อลื่น ~ 602 กรัม
~ 623 กรัม

 พรอ้มดว้ยแบตเตอรีล่ิเธียม 6.0 โวลต ์: 692 กรมั
พรอ้มดว้ยหัวตอ่ไฟฟ้า 24 VDC : 714 กรมั

~ 925 กรัม
~ 955 กรัม

ขนาดความสูง H
x เส้นผ่าศนูย์กลาง Ø

14.0 ซม x 8.9 ซม 19.6 ซม x 10.25 ซม 19.6 ซม x 
10.25 ซม

การตรวจดกูารทํางาน ไฟ LED สีเขียว/แดง ไฟ LED สีแดง ไฟ LED สีเขียว/แดง

5

อปุกรณ์จา่ยสารหล่อลืน่อตัโนมตัริุน่ โซโลลูบ สามารถเลือกใช้กบัแหล่งจา่ยไฟได ้2
แบบ คอื แบตเตอรี ่และ หัวแปลงไฟสําหรบัตอ่กบัไฟฟ้ากระแสตรง 24 โวลต ์
ขอ้แนะนําการใช้งาน : สําหรบัผูที้่ ใช้ โซโลลูบ
แบบแบตเตอรีอ่ยู่แล้วน้ันสามารถเปล่ียนมาใช้หัวแปลงไฟได้ โดยงา่ย
 โดยไมต่อ้งดดัแปลงอปุกรณ์ท่ีมอียู่แตอ่ย่างใด

หวัแปลงไฟน้ันเปล่ียนไดง้า่ยและรวดเรว็
 โดยสามารถเปลีย่นไดข้ณะท่ีอปุกรณ์จา่ยสารหล่อลืน่อตัโนมตัทํิางานอยู่
เพยีงแคค่ลายฝาครอบออกแล้วงถอดแบตเตอรีอ่อกมา แล้วนําหัวแปลงไฟประกอบลงไป
แทนที ่หัวแปลงไฟน้ันจะมสีายไฟฟ้าสองสายสําหรบัใช้ ในการตอ่เขา้กบัแหล่งจา่ยไฟฟ้า

ไมต่อ้งมคีา่ใช้จา่ยสําหรบัการเปลีย่นแบตเตอรี่ ในภายหลงั

อปุกรณ์สามารถทาํงานตามการทาํงานของเครือ่งจกัร
ทีต่ดิตัง้ไดเ้ลย เช่นกรณี เครือ่งจกัรหยดุการทาํงาน อปุกรณ์ก็จะหยดุการจา่ยสารหลอ่ลืน่

+
+

สามารถเปลีย่นแหลง่จา่ยไฟระหวา่งแบตเตอรี ่หรอื 
หวัแปลงไฟฟ้าไดต้ามลกัษณะของการปฏบิตักิาร

+
ประโยชน์ท่ี ได้รบัจากการใช้หัวแปลงไฟฟ้า

คลายฝาปิดของโซโลลูบ
ด้านบนออก

ประกอบตัวแปลงไฟ
24VDC ลงไป

หมุนปิดตัวแปลงไฟ
24VDC

ประกอบ
ฝาครอบป้องกันฝุ่น

ต่อเข้ากับสายไฟฟ้าท่ีติดตัง้ใว้

1 2 3 4 5

ขัน้ตอนการติดตัง้ 

หัวแปลงไฟ สาํหรบัต่อไฟฟ้ากระแสตรง (24VDC) จากภายนอก 

สว่นประกอบ

แบตเตอรี่

การตัง้คา่การจ่ายสารหล่อลื่น

มอเตอรข์ับเคลื่อน

แผ่นดนั 

กระปุกหรอืกระบอกสารหล่อลื่น

ลูกสูบ

สารหล่อลื่น 

ข้อมูลจําเพาะ



6

LUB5 – อุปกรณ์จ่ายสารหล่อล่ืนอัตโนมัติ โดยกลไกการทํางานควบคุมด้วยอิเล็กทรอนิกส์

LUB5 เป็นอปุกรณ์จา่ยสารหลอ่ลืน่อัตโนมตัชินิดมกีลไกการทาํงานควบคมุดว้ยอเิล็กทรอนิกส์
ถกูออกแบบมาสําหรบัใช้ ในการจา่ยสารหลอ่ลืน่ประเภทน้ํามนัหลอ่ลืน่หรอืจารบี 
ไปยงัจดุหลอ่ลืน่ตา่งๆ แบบจา่ยตรงโดยไมต่อ้งทํางานรว่มกบัอุปกรณ์อืน่ๆ ซ่ึงกลไกการทาํงานทัง้หมดถูกขบัเคลือ่นดว้ยชดุแบตเตอรี่

LUB5 – อุปกรณ์จ่ายสารหล่อล่ืนอัตโนมัติท่ีสามารถเติมสารหล่อล่ืนได้ โดยตรงขณะใช้งาน 

Lub5 น้ันสามารถจา่ยสารหลอ่ลืน่ไดด้ว้ยแรงดนัสูงสุดถงึ 10 บาร ์
โดยสารหลอ่ลืน่น้ันจะถกูบรรจไุว้ ในกระปุกแบบสามารถเตมิไดเ้อง โดยมขีนาดบรรจ ุ 120 มล. และ 250 มล. การเตมิ LUB5 
สามารถทาํไดร้วดเรว็ สะดวก และ ตลอดเวลาตามทีต่อ้งการ
การเตมิสารหลอ่ลืน่สามารถกระทาํโดยใช้กระบอกปืนอัดจารบีตอ่เขา้กบัจดุอดัจารบี 
(นิปเปิล) ทีต่วัอปุกรณ์โดยตรง

ชุดแบตเตอรีน้ั่น สามารถใช้งานไดย้าวนานถึงส่ีปีหรอื ใช้ ไดเ้ท่ากับการเตมิสารหล่อลื่นซํา้อีกห้าครัง้ 
(อย่างใดอย่างหน่ึง ขึน้อยู่กับวา่ส่ิงใดครบก่อน)
ช่วงระยะเวลาของการจ่ายสารหล่อลื่นน้ันสามารถตัง้เป็น 1, 3, 6, 12 หรอื  24 เดอืน 
โดยขึน้อยู่กับปรมิาณอัตราความตอ้งการในการอัดสารหล่อลื่น

LUB5 – ประโยชน์ท่ีจะได้รบั

■ มี 3 รุน่ให้เลือกใช้

■ กลไกการทํางานควบคมุดว้ยอิเล็กทรอนิกส์

■ แรงดนัในการจ่ายสารหล่อลื่นสามารถทําไดถ้ึง 10 บาร์

■ การเตมิสารหล่อลื่นตอ่ครัง้ ไดย้าวนานถึง 24 เดอืน

■ สามารถเตมิสารหล่อลื่นไดอ้ีก 5 ครัง้โดยไม่มีคา่ใช้จ่ายเกี่ยวกับตวัอุปกรณ์
    (total 720/1500 ml or a maximum of 48 months)

■ การเตมิสารหล่อลื่นทําตลอดเวลาขณะที่เครือ่งทํางาน

■ ใช้จ่ายสารหล่อลื่นชนิดน้ํามัน (ISO VG 32-680 mm2/s) หรอืจารบีสูงถึง NLGI cl. 2

■ ไม่ตอ้งใช้อุปกรณ์ หรอืเครือ่งมือใด ๆ เพิ่มเตมิในการทํางาน

■ อุณหภูมิ ในการทํางาน -20 °C ถึง +60 °C
    (โดยใช้กับชนิดของสารหล่อลื่นที่เหมาะสม)



รุน่ LUB5-120 LUB5-120 PLUS LUB5-250

การขับเคลื่อน กลไกควบคมุดว้ยอิเล็กทรอนิกส์ 

แรงดนัในการทํางาน สูงสุด 10 บาร์

การตัง้คา่ 1/3/6/12/24 เดอืน

ปรมิาตร 120 มล 250 มล

จํานวนกระปุก ที่จะจ่ายได้ max. 6 (=720 ml)* max. 6 (=1500 ml)*

ชนิดสารหล่อลื่น จารบีสูงถึง NLGI 2,น้ํามันหล่อลื่น (ISO VG 32- 680 mm2/s)

อุณหภูมิ ในการทํางาน -20 °C ถึง +60 °C

แรงดนัไฟฟ้าที่ ใช้งาน แบตเตอรีล่ิเธียมขนาด 3.0 โวลต์

Battery capacity Standard Triple** ( 3 เท่า ) Standard

น้ําหนักขณะที่ ไม่มีสารหล่อลื่น ~ 314 กรมั ~ 490 กรมั ~ 558 กรมั

น้ําหนักขณะที่มีสารหล่อลื่น ~ 420 กรมั ~ 596 กรมั ~ 774 กรมั

ขนาดความสูง H 
x เส้นผ่าศนูย์กลาง Ø

12.7 ซม.  x  7 ซม. 18.2 ซม.  x  7 ซม. 24.3 ซม.  x  7 ซม.

การตรวจดกูารทํางาน ไฟ LED สีเขียว/แดง

7

การติดตัง้
วางได้ ในทุกๆ

ตําแหน่ง

10 บาร์

 24 เดือน

LED

เติมซํา้ ได้
ถึง 5 ครัง้

สว่นประกอบ ข้อมูลจําเพาะ

ฝาสําหรบัใช้ ในการกระตุน้/
เปิด-ปิดการทํางาน

หัวตอ่สําหรบัเตมิสารหล่อลื่น

ตวัเสือ้/ตวัเรอืน

สารหล่อลื่น 

ชุดขับเคลื่อน

การตัง้ช่วงระยะเวลา
ของการหล่อลื่น

ขอ้ตอ่ เกลยีวนอก
ขนาด 1/4"

* จ่ายสารหล่อลื่น ไดจ้ํานวน 6 กระปุก หรอืระยะเวลาการทํางาน 48 เดอืน (แล้วแตว่า่อะไรถึงก่อน)
** เหมาะสําหรบักรณีที่มีแรงตา้นสูงขณะอัดจารบีหรอือัดเข้ายากและงานที่อยู่ ในสภาวะที่อุณหภูมิตํา่.

LUB5 – ตัง้ระยะเวลาการหล่อล่ืนได้สูงถึง 24 เดือน

ระยะเวลาในการทาํงาน ของอปุกรณ์ ตอ่การการเตมิสารหลอ่ลืน่น้ัน สามารถ
ปรบัแตง่ได้ โดยตรงทีต่วัอปุกรณ์
รอบตอ่ไปในการเตมิสารหลอ่ลืน่น้ันจะถูกแจง้เตอืนโดย LEDs

ขอ้ผดิพลาดทีเ่กดิขึน้จากาการทาํงานของ Lub5 สามารถดไูดจ้ากการแสดงผล
ของ LEDs. 
จะทําใหเ้ราสามารถใช้ Lub5 ในการจา่ยสารหลอ่ลืน่ไดถึ้ง 6 กระปุก
หรอืเป็นระยะเวลาทาํงานสูงสุดไดถึ้ง 48 เดอืน

การเตมิสารหลอ่ลืน่เพิม่เขา้ไปในกระปุกของ Lub5 น้ัน 
ไมจ่าํเป็นตอ้งรอจนกระทัง่สารหลอ่ลืน่ถูกใช้จนหมดเกลีย้ง
เราสามารถเตมิสารหลอ่ลืน่เขา้ไปได้ โดยไมม่�ีญหาใดๆ
 ในขณะท่ีเครือ่งจกัรกลกาํลงัทาํงาน

เติมได้ง่าย
LUB5 น้ันเราสามารถเตมิสารหล่อลื่นเพิ่มเข้าไปในกระปุก
ไดอ้ย่างรวดเรว็และง่ายโดยการใช้กระบอกหรอืปืนอัดจารบี

ใช้พลังงานจาก
แบตเตอรี่



8

ลูบรคัิส – นวตักรรม , ความยืดหยุ่น , สามารถปรบัแต่งได้
ลบูรคิสั  ไดม้อบข้อเสนอใหมข่องโลกแหง่การหลอ่ลืน่อัตโนมตั ิ  ดว้ยระบบในการใหก้ารหลอ่ลืน่ทีพ่รอ้มสําหรบัการหลอ่ลืน่ไปยังแตล่ะจดุ
(single lubrication) โดยตรง  และการหลอ่ลืน่แบบครอบคลมุเครือ่งจกัรหลายๆ ตวัและ สําหรบัหลายๆจดุหลอ่ลืน่
(whole group of varied points) โดยใหก้ารหลอ่ลืน่อยา่งตอ่เน่ืองในช่วงระยะเวลาทีย่าวนาน

ลูบรคัิส - ระบบการหล่อล่ืนท่ีกระทัดรดัและปรบัแต่งได้อย่างลงตัว

ระบบการหลอ่ลืน่ลบูรคิสัเป็นอุปกรณ์จา่ยสารหลอ่ลืน่อัตโนมตัสํิาหรบัจา่ยน้ํามนัหลอ่ลืน่ (ISO VG 32-680 mm2/s)
และจารบ ีไดสู้งถงึ NLGI class 2 ทีม่ขีนาดกะทัดรดัอยา่งมาก ระบบการจา่ยสารหลอ่ลืน่
ถกูขบัเคลือ่นให้ทาํงานดว้ยชุดแบตเตอรี ่หรอื โดยใช้กระแสไฟฟ้าตอ่ตรงจากภายนอกดว้ยแรงดนั 24 VDC.

ลบูรคิสั น้ันเหมาะอยา่งยิง่สําหรบัระบบงานทีต่อ้งการความเทีย่งตรงในการจา่ยสารหลอ่ลืน่ที ่ไมซั่บซ้อน
เหมาะสํารบัตดิตัง้เพือ่ให้การหลอ่ลืน่กบัแบริง่ (bearing) , ลนิเนียร์ ไกด ์(linear guides) , โซ่ (chain)
และ ระบบ�นเฟืองแบบเปิด (open tooth system)
สําหรบัการหลอ่ลืน่�นเฟืองหรอืโซ่ทีต่อ้งการใช้ชุดตอ่เฉพาะสําหรบัใช้ ในการหลอ่ลืน่�นเฟือง
หรอืโซ่น้ัน ทางบรษัิทฯก็มีอุปกรณ์เสรมิเพือ่ใหบ้รกิาร

ดว้ยทีล่บูรคิสัน้ันมลีกัษณะรปูทรงทีก่ะทัดรดั จงึเหมาะสมสําหรบัการนําไปตดิตัง้ทัง้ในงานอพัเกรด
หรอืงานรีโทรฟิตของระบบการใหก้ารหลอ่ลืน่เครือ่งจกัร

ลูบรคัิส - ประโยชน์ท่ีจะได้รบั

■ แรงดนัการจา่ยสารหลอ่ลืน่ไดสู้งถงึ 70 บาร ์(1015 psi)

■ สามารถเช่ือมตอ่เขา้กบัชุดควบคมุเครือ่งจกัรกลได้

■ ช่วงระยะเวลาทาํงานสามารถตัง้ได ้1-36 เดอืน

■ ทาํการเตอืนในกรณีทีเ่กดิความผดิพลาดในการทํางานดว้ย LED

■ ทาํงานไดภ้ายใตส้ภาวะแวดลอ้มอุณหภมู ิ-20 °C ถงึ +70 °C

■ รายงานความผดิพลาด/เมือ่สารหลอ่ลืน่หมด

■ อตัราการจา่ยสารหลอ่ลืน่น้ันไมข่ึน้อยูก่บัอุณหภมูิ

■ ใช้งานไดก้บัน้ํามนัหลอ่ลืน่ (ISO VG 32-680 mm2/s) หรอืจารบสูีงถึง NLGI cl. 2

■ สามารถเตมิสารหลอ่ลืน่เขา้กระบอกบรรจจุารบีได้ ใหมห่ลงัถูกใช้งานหมดแลว้



รุน่ ลูบรคัิส (Lubricus)

การขับเคลื่อน กลไกควบคมุดว้ยอิเล็กทรอนิกส์

แรงดนัในการทํางาน สูงสุด 70 บาร์

การตัง้คา่ 1-36 เดอืน

ปรมิาณสารหล่อลื่น 400 มล.

ชนิดสารหล่อลื่น จารบีสูงถึง NLGI 2,น้ํามันหล่อลื่น (ISO VG 32- 680 mm2/s)

อุณหภูมิ ในการทํางาน -20 °C ถึง +70 °C

แรงดนัไฟฟ้าที่ ใช้งาน แบตเตอรีล่ิเธียมขนาด 3.0 โวลต ์หรอืกระแสไฟฟ้า 24 VDC

น้ําหนักขณะที่ ไม่มีสารหล่อลื่น ~ 1120 กรัม 

น้ําหนักขณะที่มีสารหล่อลื่น ~ 1620 กรัม

ขนาด 11.2 x 19.6 x 9.4 ซม.

การตรวจดกูารทํางาน ไฟ LED สีเขียว/แดง

ลูบรคัิส B ลูบรคัิส V ลูบรคัิส C ลูบรคัิส D

จํานวนท่อจ่าย/ทางออกสารหล่อล่ืน 1, 2 1, 2 1, 2, 3, 4 1, 2, 3, 4

จอแสดงผลบนอุปกรณ์ มี มี ไม่มี ไม่มี

แรงดันไฟฟ้าท่ี ใช้งาน แบตเตอรี ่3.0 V ไฟฟ้า 24 VDC ไฟฟ้า 24 VDC ไฟฟ้า 24 VDC

ตัง้เวลาการทํางานทํางาน 1-36 เดอืน
1-36 เดอืน

สามารถหยุดการทํางานตาม
เครือ่งจักรได้

ปรบัไดเ้องโดยอิสระ ปรบัไดเ้องโดยอิสระ

การควบคุม (เวลา/พัลส)์ แบบตัง้เวลา แบบตัง้เวลา แบบตัง้เวลา แบบพัลส์

ระดับอุณหภูมิ -20°C ถึง +70°C -20°C ถึง +70°C -20°C ถึง +80°C -20°C ถึง +80°C

ปรมิาตร 400 ซม3 400 ซม3 400 ซม3 400 ซม3

การทํางาน/การสัง่การ บนอุปกรณ์โดยตรง บนอุปกรณ์โดยตรง จาํเป็นตอ้งใช้ตวัควบคมุลบูรคิสั ใช้ตวัควบคมุภายนอก / PLC

9

แม่เหล็กกระตุน้สําหรบั ปิด-เปิดการทํางาน

กระปุกหรอืกระบอกบรรจุสารหล่อลื่น

จอแสดงผล

ตวัเสือ้/ตวัเรอืน

ชุดขับเคลื่อน

ท่อจ่าย/ทางออก สารหล่อลื่น 
(Outlets)

สว่นประกอบ ข้อมูลจําเพาะ

ลูบรคัิส – การหล่อล่ืนท่ีแตกต่าง ด้วยผลิตภัณฑ์ท่ีมีความหลากหลาย

ขึน้อยูก่บัเวอรช่ั์น   ลบูรคิสัมี ใหเ้ลอืกได้ ในหลาย ๆ แบบจนถงึแบบทีม่ทีอ่จา่ยสารหลอ่ลืน่
(Outlets) ไดถ้งึ 4 ทอ่ ซ่ึงเหมาะสําหรบัตอ่เขา้กบัการหลอ่ลืน่ไปยังหลาย ๆ จดุ.



10

 36 เดือน

 36 เดือน

ลูบรคัิส B – ทํางานด้วยแบตเตอรี ่

ลูบรคัิส V – เหมาะสาํหรบัติดตัง้บนเครือ่งจักรท่ีมีช่วงการทํางานไม่ต่อเน่ือง

ลูบรคัิส D - การควบคุมด้วยพัลส์

พลงังานแบตเตอรีข่องระบบหลอ่ลืน่ลบูรคิสับ ี(Lubricus B) น้ันจะถูกดงึมาใช้ 
ตามลักษณะการจ่ายสารหล่อลื่นที่ ได้ออกแบบหรือกําหนดโดยตัง้ไว้ ในแต่ละภาคส่วนของ
การทาํงาน
ชุดแบตเตอรีซ่ึ่งมีประสิทธิภาพสูงน้ันสามารถขับเคลื่อนการทํางานของระบบได้จนกระทั่ง
จา่ยสารหลอ่ลืน่ ในกระปุกจนหมดในช่วงระยะเวลาตัง้แต ่1-36 เดอืน

ระบบหลอ่ลืน่แบบลบูรคิสัว ี(Lubricus V)
ออกแบบการทํางานโดยขบัเคลือ่นดว้ยกระแสไฟฟ้า 24 VDC
เหมาะสําหรบัใช้ตดิตัง้บนเครือ่งจกัรทีม่ลีกัษณะการทาํงานไมต่อ่เน่ือง
และสามารถจา่ยดว้ยกระแสไฟฟ้า 24 VDC เพือ่มาเลีย้งระบบการทาํงานของลบูรคิสัวีได้

ลบูรคิสัด ี (Lubricus D) ออกแบบมาเพือ่ใหก้ารทาํงานของระบบน้ันสามารถตอ่เขา้กบั
ระบบควบคมุจากภายนอกได ้เช่น PLC และทาํงานดว้ยกระแสไฟฟ้าแรงดนั 24 VDC.
ระบบหลอ่ลืน่ลบูรคิสัด ีมทีอ่จา่ยสารหลอ่ลืน่ได ้1, 2, 3 หรอื 4 ทอ่
ซ่ึงขึน้อยูก่บัรุน่และความตอ้งการ

■ 1 หรอื 2 ทอ่จา่ย, แรงดนัในการจา่ยสารหลอ่ลืน่ไดถึ้ง 70 บาร์

■ LCD แสดงผลดว้ย LED

■ ตรวจเช็คไดร้วดเรว็ (มกีารแสดงผลคา่แรงดนัย้อนกลบั)

■ 1 หรอื 2 ท่อจา่ยสารหลอ่ลืน่, แรงดนั 70 บาร์

■ LCD แสดงผล ดว้ย LED

■ ตรวจเช็คไดร้วดเรว็ (มกีารแสดงผลคา่แรงดนัย้อนกลบั)

■ มกีารแสดงผลและแจง้เตอืนหากมกีารผดิพลาดของการทาํงานเกดิขึน้

■ 1, 2, 3 หรอื 4 ท่อจา่ยสารหลอ่ลืน่, แรงดนั 70 บาร์

■ ปรมิาณการจา่ยสารหลอ่ลืน่น้ันสามารถกาํหนดไดต้ามความตอ้งการ

■ สามารถใหข้อ้มลูยอ้นกลบัไปยังอปุกรณ์ทีเ่ช่ือมตอ่ได้

■ ควบคมุและจา่ยสารหลอ่ลืน่ไดเ้ทีย่งตรง

ใช้พลังงานจาก
แบตเตอรี่

การตรวจดู

PLC

24 VDC 

24 VDC 

หน้าจอแสดงผล
และ ไฟ LED

หน้าจอแสดงผล
และ ไฟ LED



11

PLC

การตรวจดู

24 VDC 

ลูบรคัิส C – เช่ือมต่อกับระบบควบคุมจากภายนอก    

ชุดควบคมุลบูรคิสั (Lubricus Controller) น้ันถูกนําตอ่เขา้กบัลบูรคิสัในแตล่ะยูนิต 
เพือ่ใช้ ในการควบคมุและกาํกบัการทาํงานของลบูรคิสัในแตล่ะยูนิตน้ันๆ.
โดยสามารถใช้เช่ือมตอ่เขา้กบัระบบการหลอ่ลืน่ลบูรคิสัไดม้ากถึง 4 ยูนิต (แตล่ะยูนิตม ี4 ทอ่จา่ย 
ดงัน้ัน = 16 ท่อจา่ย).
ชดุควบคมุลบูรคิสัน้ันสามารถควบคมุและกาํกบัการทาํงานของลบูรคิสัแตล่ะยนิูตทีเ่ช่ือมตอ่เขา้
ดว้ยกนัไดอ้ยา่งอิสระ.
ระบบการส่ังงานและควบคมุน้ัน สามารถทําผา่นทางหน้าจอ LCD ได้

■ สามารถตดิตัง้อปุกรณ์หลอ่ลืน่ลบูรคิสัแตล่ะยูนิต 
     ไดเ้ขา้ใกลก้บัจดุทีต่อ้งการ การหลอ่ลืน่จรงิๆ

■ สามารถควบคมุและกาํกบัการหลอ่ลืน่จากศนูย์กลางได ้(เช่น PLC)

■ สามารถจา่ยสารหลอ่ลืน่ไดต้ามเกรดหรอืเบอรท์ีต่อ้งการได้

■ สามารถควบคมุและกาํกบัการหลอ่ลืน่ไดสู้งถึง 16 จดุ

ลูบรคัิส C - ตัวอย่างการติดตัง้

ชดุควบคมุลบูรคิสั (Lubricus Controller) ทาํหน้าทีค่วบคมุและกาํกบัการทาํงานของชดุอปุกรณ์หล่อลืน่ลูบรคิสั 4 ยูนิต ซ่ึงทาํการจ่ายสารหล่อลืน่ไปยังจุดหล่อลืน่ตา่งๆ. 
ดงัน้ันระบบทอ่ทางการจา่ยสารหลอ่ลืน่ไปยงัจดุตา่งๆ ตอ้งไมซั่บซ้อนและควรให้สัน้ไดม้ากทีสุ่ด 
อยา่งไรก็ตามการควบคมุและกาํกบัดแูลจากศนูยก์ลางน้ันก็กระทาํได้ โดยผา่นชดุควบคมุลูบรคิสั.

กระแสไฟฟ้า 24 VDC (สูงสุด 10 ม)

ท่อทางการจ่ายสารหล่อลื่น (ยาวสุด 5 ม)
สายเช่ือมตอ่ PLC 24

หน้าจอแสดงผล
และ ไฟ LED



รุน่ LUB-S-B LUB-S-V

การขับเคลื่อน กลไกควบคมุดว้ยอิเล็กทรอนิกส์

แรงดนัในการทํางาน 12 / 35 บาร์
(สับเปลี่ยนได้)

12 / 50 บาร์
(สับเปลี่ยนได้)

การตัง้คา่ 1-24 เดือน
แบบตัง้เวลา

1-24 เดือน
ควบคมุแบบตัง้เวลา หรอื ควบคมุ

ดว้ยพัลส์

ปรมิาณสารหล่อลื่น 125  มล. 125 or 250  มล.

ชนิดสารหล่อลื่น น้ํามันหล่อลื่น (ISO VG 32-680 mm2/s) และจารบีสูงถึง NLGI2

อุณหภูมิ ในการทํางาน แบตเตอรี่อัลคาไลน์:
+15 °C ถึง +60 °C

แบตเตอรี่ลิเธียม: -15 °C ถึง +60 °C
-15 °C ถึง +60 °C

แรงดนัไฟฟ้าที่ ใช้งาน 4.5 โวลต์ 24.0 โวลต์ (DC)

น้ําหนักขณะที่ ไม่มีสารหล่อลื่น 350 กรัม (รวมกระปุกเปล่าขนาด 125 มิลลิลิตรแล้ว)

ขนาด 15.2 x 8.3 ซม.

การตรวจดกูารทํางาน หน้าจอแสดงผล และ ไฟ LED

ตอ่เข้ากับท่อแยกจ่ายหลายจุด
แบบ splitter ได้

- 
12

ลูบรคัิส เอส - หลากหลายรปูแบบการใช้งานและมีขนาดท่ีกระทัดรดั

ลบูรคิสั เอส สามารถใช้จา่ยสารหลอ่ลืน่ไปยงัจุดหลอ่ลืน่โดยการตอ่ตรง (single point lubricator) หรอืตอ่แบบแยกเพือ่ควบคมุการจา่ยไปยังหลายๆจดุ 
(multipoint lubricator) โดยการตอ่เข้ากับ splitter หรอื progressive distributors ไดเ้น่ืองจาก ลบูรคิสั เอสน้ันม�๊ีมชนิดพเิศษทีส่ามารถสรา้งแรงดนัไดสู้งกวา่
อปุกรณ์ทัว่ไป ทัง้มขีนาดเล็ก น้ําหนักเบา ทําใหเ้หมาะสําหรบัการตดิตัง้ทีจ่าํกดัดว้ยลกัษณะของพืน้ที ่ทีจ่ะทาํการตดิตัง้ 

ลูบรคัิส เอส (Lubricus S)  -  การหล่อล่ืนท่ีสามารถกําหนดปรมิาณการจ่ายสารหล่อล่ืนได้ตามความ
ต้องการของเครือ่งจักรได้อย่างละเอียด

ตวัเสือ้/ตวัเรอืน

แสดงผล

ลูกสูบ

มอเตอรข์ับเคลื่อน

ขอ้ตอ่ เกลยีวนอก
ขนาด M16 / M10x1

กระปุกหรอืกระบอกสารหล่อลื่น

ลบูรคิสั เอส ม ี2 แบบให้เลอืกใช้ตามความเหมาะสมในการใช้งาน ไดแ้ก ่LUB-B-S ทาํงานดว้ยแบตเตอรี ่4.5
โวลต ์สามารถทาํแรงดนัไดท้ี ่12 หรอื 35 bar (174 หรอื 508 psi).
LUB-V-S ทาํงานโดยใช้กระแสไฟฟ้าตอ่ตรงจากภายนอกดว้ยแรงดนั 24 VDC และสามารถควบคมุดว้ย PLC
เป็นออฟช่ันเสรมิ สามารถทาํแรงดนัไดสู้งถงึ 50 bar (725 psi) ทําใหเ้หมาะสมกบัการใช้งานทีห่ลากหลาย.   
ลบูรคิสั เอสสามารถเลอืกใช้กบักระปุกจารบีได ้2 ขนาด คอื 125 ml และ 250 ml.
นอกจากน้ียงัมาพรอ้มกบัหน้าจอแสดงผลเพือ่ความสะดวกในการตัง้คา่และตรวจเช็คการทาํงาน

24 VDC /
แบตเตอรี่ 

ตอ่เข้ากับท่อแยกจ่ายได้

■ มีขนาดกระทัดรดั

■ สามารถสบัเปล่ียนแรงดันในการจ่ายสารหล่อล่ืนได้

■ ตัง้ค่าได้ง่าย (ผู้ ใช้สามารถทําได้เอง)

■ มีระบบการแจ้งเตือนกรณีมีความผิดปกติขณะทํางาน หรอืสารหล่อล่ืนใกล้หมด

■ สามารถใช้กับข้อต่อแยก หรอืโปรเกรสซีฟดิสทรบิิวเตอร ์สาํหรบัการจ่ายสารหล่อล่ืนไปยังหลายๆ จุดได้

การตรวจดู

สว่นประกอบ ข้อมูลจําเพาะ

หน้าจอแสดงผล
และ ไฟ LED



รุน่ ลูบรคัิสเอ็ม (Lubricus M)

การขับเคลื่อน กลไกควบคมุดว้ยอิเล็กทรอนิกส์

แรงดนัในการทํางาน สูงสุด 70 บาร์

การตัง้คา่ ควบคมุแบบตัง้เวลา หรอื ควบคมุดว้ยพัลส์

ปรมิาณสารหล่อลื่น จารบี (1500 ซม3) หรอืน้ํามันหล่อลื่น (2000 มล.)

ชนิดสารหล่อลื่น น้ํามันหล่อลื่น (ISO VG 32-680 mm2/s) หรอืจารบี ไดสู้งถึง NLGI2

อุณหภูมิ ในการทํางาน -20 °C ถึง +70 °C

แรงดนัไฟฟ้าที่ ใช้งาน 24 VDC 

น้ําหนักขณะที่ ไม่มีสารหล่อลื่น ~ 4,000 กรมั

ข้อตอ่ ท่ออ่อนขนาด 6/4 มม

ขนาด 162 x 255 x 165 มม.

การตรวจดกูารทํางาน ไฟ LED สีเขียว/แดง

13

M

■ ควบคมุดว้ยเวลา หรอื ควบคมุดว้ยพลัส์

■ ม�ีงกช่ั์นในการควบคมุกํากับการทํางาน และการแจ้งกลบัของผลการทาํงานของระบบ

■ แยกการควบคมุ�๊มแตล่ะตวัจากกัน

■ ขอ้ความแจง้เตอืน กรณีเกิดความผิดพลาด/สารหลอ่ลืน่หมด จะรายงานผลบนหน้าจอ

■ ใช้จา่ยสารหลอ่ลืน่ชนิดน้ํามันหลอ่ลืน่ (ISO VG 32-680 mm2/s) หรอืจารบีไดสู้งถงึ NLGI 2

ระบบการใหก้ารหลอ่ลืน่ของลบูรคิสัเอ็ม (Lubricus M) สามารถเลอืกทีจ่ะตดิตัง้�๊มไดม้ากถงึห้าตวั
(P1, P2, P3, P4, P5) �๊มแตล่ะตวัน้ันจะมีสองลกูสูบ ดงัน้ัน�๊มแตล่ะตวัจงึมี
ท่อจ่ายสารหล่อลื่น 2 ท่อ โดยทัง้สองทํางานสลับกันและจ่ายสารหล่อลื่นในปรมิาณที่เท่ากัน
ลบูรคิสั M สามารถทํางานไดท้ัง้ในโหมดแบบการตัง้เวลาและโหมดพัลส์ (PLC)
ในโหมดการตัง้เวลาน้ัน อุปกรณ์ควบคมุภายในจะทําการควบคมุและกํากับการจ่ายปรมิาณสารหล่อลื่นและช่วงเวลาในการหยุดจ่ายสารหล่อลื่น
ในโหมดพัลส์ ช่วงเวลาของการหยุดพักในการจ่ายสารหล่อลื่นน้ัน จะถูกกําหนดโดยการป้อนคาํส่ังโปรแกรมที่เครือ่ง PLC
แต่ไมว่า่เราจะเลอืกใช้ โหมดใดๆในการควบคมุการทํางานเราก็สามารถแยกการควบคมุการทาํงานของ�๊มแตล่ะตวัได้

แม่เหล็กกระตุน้เพื่อ
เปิด-ปิด การทํางาน
กระปุกบรรจุสารหล่อลื่น/
ถังสําหรบับรรจุน้ามัน

แสดงผล

ตวัเสือ้/ตวัเรอืน

ชุดขับเคลื่อน

LED ของ ชุด�๊ม

ท่อจ่ายสารหล่อลื่น

สว่นประกอบ ข้อมูลจําเพาะ

ลูบรคัิส - การหล่อล่ืนท่ีปรบัเปล่ียนได้ตามความต้องการ

ระบบการหลอ่ลืน่ลบูรคิสัเอ็ม (Lubricus M) มรีะบบทอ่จา่ยสารหลอ่ลืน่จํานวน 2, 4, 6, 8, หรอื 10 ทอ่ ขึน้อยูกั่บรุน่ LUB-M2/LUB-M4/LUB-M6/LUB-M8/LUB-M10

 ทัง้หมดถกูออกแบบมาเพ่ือใหท้าํงานโดยการขบัเคลือ่นดว้ยกระแสไฟฟ้าขนาด 24VDC มถัีงพกัหรอืกระปุกบรรจุสารหลอ่ลืน่ประเภทจารบขีนาด 1500 ซม3

 ใหแ้รงดนัในการจา่ยสารหลอ่ลืน่ไปยงัจดุตา่งๆไดถ้งึ 70 บาร ์การควบคมุและส่ังการสามารถเช่ือมตอ่เขา้ไดกั้บ PLC

ลูบรคัิสเอ็ม (Lubricus M) ให้การหล่อล่ืนอัตโนมัติได้ถึง 10 จุด 

การตรวจดู

24 VDC 

PLC

ตอ่เข้ากับท่อแยกจ่ายได้

หน้าจอแสดงผล
และ ไฟ LED



14

GRAXAS

Ref. N
LG

I 
Cl

as
se

Es
pe

ss
an

te

Te
m

pe
ra

tu
ra

op
er

ac
io

na
l

Vi
sc

os
id

ad
e 

a 
+

40
 °

C

Aplicação

01
Graxa universal
Graxa resistente à água SOL-KA01 LUB5-01 LUB-KA01 2 Lítio-

Cálcio
-30 ° C

a
+120 ° C

118 + + • • + +

02
Graxa de alta performance com 
MoS2

SOL-KA02 LUB5-02 LUB-KA02 2 Lítio
-25 ° C

a
+130 ° C

270 • + – + – –

03
Graxa de alta temperatura de 
160°C (cont. 220°C) SOL-KA03 LUB5-03 LUB-KA03 1 Policarba-

mida

-40 ° C
a

+160 ° C
(+220 °C)

150 + + – – • –

04
Graxa de alta temperatura de 
160°C SOL-KA04 LUB5-04 LUB-KA04 2 inorgânico 

Espessante
-20 ° C

a
+160 ° C

540 + • – • • –

05
Graxa de alta pressão

SOL-KA05 LUB5-05 LUB-KA05 2
Graxa com-

plexo de 
sulfonato 
de cálcio

-30 ° C
a

+150 °C  
410 + + – • – –

06
Fluid graxa

SOL-KA06 LUB5-06 LUB-KA06 0 Lítio-
Cálcio

-30 ° C
a

+100 ° C
150 + + + + • –

07
Graxa para equipamentos 
pesados SOL-KA07 LUB5-07 LUB-KA07 0 Lítio-

Cálcio
-30 ° C

a
+150 ° C

800 – + – + • –

09
Graxa biodegradável

SOL-KA09 LUB5-09 LUB-KA09 2 Lítio-
Cálcio

-40 ° C
a

+120 ° C
130 + + • • – –

10
Graxa de grau alimentício

SOL-KA10 LUB5-10 LUB-KA10 1
Graxa com-

plexo de 
alumínio

-20 ° C
a

+160 ° C
460 + + • + • –

การใช้งาน



15



จารบี

หมายเลขอะไหล่ N
LG

I C
la

ss

ตัว
เพิ่

มค
วา

มห
นื

ด
(�

ic
ke

ne
r)

ระ
ดั

บอุ
ณ

ห
ภูมิ

 
(T

em
pe

ra
tu

re
 ra

ng
e)

ค่า
คว

าม
ห

นื
ด

ที่
 +

40
 °C

 
(V

is
co

sit
y 

at
 +

40
 °C

)

การใช้งาน

01
จารบีอเนกประสงค ์ทนน้ํา ทนทาน
ยาวนาน

SOL-
KA01

LUB5-
01

LUB-
KA-S-01

LUB-
KA01

2
ลิเทียม-

แคลเซียม

 -30 ° C 
ถึง 

+120 ° C
118 + + • • + +

02
จารบีประสิทธิภาพสูงพรอ้มดว้ย 
MoS2

SOL-
KA02

LUB5-
02

LUB-
KA-S-02

LUB-
KA02

2 ลิเทียม
–25 ° C     

  ถึง
+130 ° C

270 • + – + – –

03
จารบีทนความรอ้น อุณหภูมิสูง 160°c 
(ตอ่เน่ืองที่ 220°C)

SOL-
KA03

LUB5-
03

LUB-
KA-S-03

LUB-
KA03

1 โพลียูเรยี
–40 ° C   

ถึง +160° 
(220°) 

150 + + – – • –

04
จารบีทนความรอ้น อุณหภูมิสูง 160°c SOL-

KA04
LUB5-

04
LUB-

KA-S-04
LUB-
KA04

2
ตวัเพิ่มความ

หนืด อนิ
นทรยี์

–20 ° C     
  ถึง 

+160 ° C
540 + • – • • –

05
จารบีทนแรงดนัสูง SOL-

KA05
LUB5-

05
LUB-

KA-S-05
LUB-
KA05

2
แคลเซียม

ซัลเฟท
คอมเพล็กซ์

–30 ° C     
  ถึง 

+150 ° C
410 + + – • – –

06
จารบีเหลว SOL-

KA06
LUB5-

06
LUB-

KA-S-06
LUB-
KA06

0
ลิเทียม-

แคลเซียม

-30 ° C
ถึง

+100 ° C
150 + + + + • –

07
จารบีสําหรบังานหนัก SOL-

KA07
LUB5-

07
LUB-

KA-S-07
LUB-
KA07

0
ลิเทียม-

แคลเซียม

-30 ° C
ถึง

+150 ° C
800 – + – + • –

09
จารบีชนิดที่เป็นมิตรกับส่ิงแวดล้อม 
(Biodegradable grease)

SOL-
KA09

LUB5-
09

LUB-
KA-S-09

LUB-
KA09

2
ลิเทียม-

แคลเซียม

-40 ° C
ถึง

+120 ° C
130 + + • • – –

10
จารบีประเภท ฟู้ดเกรด
(Food grade)

SOL-
KA10

LUB5-
10

LUB-
KA-S-10

LUB-
KA10

1
อลูมิเนียม-
คอมเพล็กซ์

-20 ° C
ถึง

+160 ° C
460 + + • + • –

16

Ro
lle

r b
ea

rin
gs

Pl
ai

n 
be

ar
in

gs

Li
ne

ar
 g

ui
de

s

G
ea

rs
/

to
ot

he
d 

ra
ck

s

Sp
in

dl
es

Sh
a�

  s
ea

ls

สารหล่อล่ืน Gruetzner

สารหล่อล่ืนมาตราฐาน - จารบี

+ แนะนํา       • เป็นไปได ้      – ไมแ่นะนํา



แบบเปล่า ๆ ยังไม่ได้
เติม (un�lled)

หมายเลขอะไหล่ N
LG

I c
la

ss

ตัเ
พิ่

มค
วา

มห
นื

ด

การใช้งาน

00
กระปุกเปล่า/ สําหรบัการเตมิสาร
หล่อลื่นเอง

SOL-KA00 LUB5-00 – –
จารบี

 สูงสุดที่
 เบอร ์2

ไม่จํากัด
(any)

+ + + + + + +

X 
บรรจุสารหล่อลื่นสํารองแล้ว 
(Filled with supplied lubricant)

SOL-KA-X LUB5-X
LUB-

KA-S-X
LUB-
KA-X

จารบี
 สูงสุดที่
 เบอร ์2

ไม่จํากัด
(any)

+ + + + + + +

น้ํามันหล่อล่ืน

หมายเลขอะไหล่

นํ้
ามั

น
ห

ล่อ
ลื่น

พื
น้

ฐา
น

(B
as

e 
oi

l)

ระ
ดั

บอุ
ณ

ห
ภูมิ

 
(T

em
pe

ra
tu

re
 ra

ng
e)

ค่า
คว

าม
ห

นื
ด

ที่
 +

40
 °C

 
(V

is
co

sit
y 

at
 +

40
 °C

)

การใช้งาน

14
น้ํามันหล่อลื่นสําหรบัโซ่สายพาน SOL-KA14 LUB5-14 LUB-KA14 น้ํามันแร่

 -10 ° C
ถึง

+90 ° C
68 – • • – – +

15
น้ํามันหล่อลื่นสําหรบัโซ่สายพานอุณหภูมิสูง SOL-KA15 LUB5-15 LUB-KA15

เอสเทอร/์
SHC

-20 ° C
ถึง

+300 ° C
270 – • • – – +

64
น้ํามันหล่อลื่นชนิดที่เป็นมิตรกับส่ิงแวดล้อม 
(Biodegradable oil)

SOL-KA64 LUB5-64 LUB-KA64
น้ํามัน

สังเคราะห์

-20 ° C
ถึง

+120°  
100 – • • – – +

70
น้ํามันหล่อลื่นประเภท ฟู้ดเกรด-H1 (NSF-H1) SOL-KA70 LUB5-70 LUB-KA70

น้ํามัน
สังเคราะห์

-30 ° C
ถึง

+140 ° C
100 – • • – – +

77
น้ํามันหล่อลื่นสําหรบัอุตสาหกรรมทางการแพทย์ SOL-KA77 LUB5-77 LUB-KA77 น้ํามันแร่

สูงสุด
+100 °C

70 – – + – – +

17

+ แนะนํา       • เป็นไปได ้      – ไมแ่นะนํา

สารหล่อล่ืน - น้ํามัน

สารหลอ่ลืน่มาตรฐานทีผ่า่นการทดสอบโดยบรษัิทฯ น้ันจะเป็นไปตามมาตรฐานสูงสุด
อกีทัง้ความหลากหลายของสารหลอ่ลืน่ของบรษัิทฯทีม่อียูก็่เพือ่ใหม้ั ้น่ใจไดว้า่บรษัิทฯมสีารหลอ่ลืน่มาตรฐานสําหรบัการใช้งาน
ในทกุประเภท นอกจากน้ีทางบรษัิทฯยงัมอุีปกรณ์ชดุจา่ยสารหลอ่ลืน่ทกุประเภทซ่ึงลกูคา้สามารถเลอืกทีจ่ะเตมิสารหลอ่ลืน่เอง
การเตมิสารหลอ่ลืน่โดยทางลกูคา้เองน้ันทาํได้ ไมย่าก อีกทัง้ยงัช่วยใหท้างลกูคา้ไดค้น้หาขอ้กาํหนดบางอย่าง เช่น
ระยะเวลาการรบัประกนัและการผา่นการรบัรองมาตราฐาน หรอืขอ้บงัคบัดา้นความปลอดภยัของสารหลอ่ลืน่น้ันๆ อย่างไรก็ตาม
ทางบรษัิทฯ ยนิดทีีจ่ะจดัเตรยีมชดุกระปุกท่ีบรรจสุารหลอ่ลืน่ชนิดตา่ง ๆ ไวพ้รอ้มใหล้กูคา้เลอืกใช้ เพยีงแต่ ใหต้ดิตอ่มาทีบ่รษัิทฯ

การเติมสารหล่อล่ืนเอง (Self-�lling) และ สารหล่อล่ืนแบบพรอ้มใช้ (Supplied Lubricant)

สารหล่อล่ืนตามมาตรฐานของบรษัิทฯ เทียบกับ สารหล่อล่ืนท่ีลูกค้าเลือกเติมเอง

+ แนะนํา       • เป็นไปได ้      – ไมแ่นะนํา

Ro
lle

r b
ea

rin
gs

Pl
ai

n 
be

ar
in

gs

Li
ne

ar
 g

ui
de

s

G
ea

rs
/

to
ot

he
d 

ra
ck

s

Sp
in

dl
es

C
ha

in
s

Ro
lle

r b
ea

rin
gs

Pl
ai

n 
be

ar
in

gs

Li
ne

ar
 g

ui
de

s

G
ea

rs
/

to
ot

he
d 

ra
ck

s

Sp
in

dl
es

Sh
a�

  s
ea

ls

C
ha

in
s



หมายเลข
อะไหล่

ข้อต่อขยาย แบบเกลียว
(Extensions Screwed Connection) วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

SAT1040 ตัวขยาย 35 มม G1/4" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 1

SAT1041 ตัวขยาย 50 มม G1/4" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 2

SAT1042 ตัวขยาย 75 มม G1/4" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 3

SAT1043 ตัวขยาย 115 มม G1/4" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 4

SAT1045 ตวัเช่ือมตอ่แบบเกลียว 25 มม,  รวม 1 
แหวนรอง G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 5

SAT1046 ตัวเชื่อมต่อแบบเกลียว 60 มม, รวม 2 
แหวนรอง G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 6

SAT1005 ข้อตอ่ 90° รวมถึงตวัขยาย G1/4" x G1/4" 
(ใช้กับน้ํามันเท่าน้ัน)     อลูมิเนียม 7

หมายเลข
อะไหล่ ข้อต่อลด (Reducer) วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

SAT1020 ข้อต่อลด G1/4" x G1/8"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 1

SAT1021 ข้อต่อลด G1/4" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 2

SAT1022 ข้อต่อลด G1/4" x M6     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 3

SAT1023 ข้อต่อลด G1/4" x M8     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 4

SAT1024 ข้อต่อลด G1/4" x M8x1     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 5

SAT1025 ข้อต่อลด G1/4" x M10     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 6

SAT1026 ข้อต่อลด G1/4" x M10x1     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 7

SAT1027 ข้อต่อลด G1/4" x M12     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 8

SAT1028 ข้อต่อลด G1/4" x M12x1,5     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 9

SAT1010 ตวัเช่ือมตอ่/นิปเปิล R3/8" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 10

SAT1011 ตวัเช่ือมตอ่/นิปเปิล R1/2" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 11

18

1 3

4

7

5

8

6

9

2

1
3

4

7

5 6

2

10 11

ข้อต่อ

ในหน้าตอ่จากน้ี คณุจะไดพ้บกบัอุปกรณ์เสรมิซ่ึงมอียูห่ลากหลาย ทีจ่ะช่วยคณุไดม้ากในการตดิตัง้ระบบการหลอ่ลืน่ ขึน้อยู่กบัวา่ระบบการหลอ่ลืน่
น้ันจะถูกตดิตัง้แบบโดยตรงกบัจดุท่ีจะทาํการหลอ่ลืน่ หรอืจะทาํการตดิตัง้โดยออ้มเพือ่ทาํการจา่ยสารหลอ่ลืน่ผา่นทอ่ออ่น
คณุจะไดเ้ห็นตวัเช่ือมตอ่ที่เหมาะสมสําหรบัการตดิตัง้ระบบการหล่อลื่นอย่างง่าย ๆ และถูกตอ้ง
 โปรดทราบวา่ตวัเช่ือมตอ่บางชนิดก็อาจจะเหมาะสมกับตวัจ่ายสารหล่อลื่นเฉพาะรุน่น้ันๆ.

อุปกรณ์เสรมิและ
สารหล่อล่ืนมาตรฐาน Gruetzner



หมายเลข
อะไหล่

ข้อต่องอและแบบอ่ืนๆ 
(Bent connections & other �ttings) วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

SAT1001 ตัวเชื่อมต่อแบบข้องอ 45° G1/4" x G1/4"     เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี 1

SAT1001E ตัวเชื่อมต่อแบบข้องอ 45° G1/4" x G1/4"     เหล็กกล้าไรส้นิม 2

SAT1002 ตัวเชื่อมต่อแบบข้องอ 90° G1/4" x G1/4"     เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี 3

SAT1002E ตัวเชื่อมต่อแบบข้องอ 90° G1/4" x G1/4"     เหล็กกล้าไรส้นิม 4

SAT1002MS ตัวเชื่อมต่อแบบข้องอ 90° R1/4" x R1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 5

SAT1004 ตัวเชื่อมต่อแบบข้องอ 90°, rotatable, R1/4"     ทองเหลือง 6

SAT3020 เบ้า (ซ้อคเก็ต) คู่  G1/4" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 7

SAT1093 เบ้า (ซ้อคเก็ต) คู่ G1/4" x G1/4"     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 8

SAT1050 ท่อรว่มตวั Y     ทองเหลืองชุบนิกเกิล 9

SAT3012 นิปเปิลสําหรบัเตมิโซโลลูบ  - - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล 10

SAT2021 เช็ควาล์ว G1/4"/ G1/4"   - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล 11

หมายเลข
อะไหล่แบบ

ตรง

หมายเลข
อะไหล่แบบ

ข้องอ 90 
องศา

ข้อต่อท่ออ่อน
(สําหรบัท่อ/สายขนาด 8 มม.) วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

SAT1060 - ตัวต่อท่ออ่อน R1/4"   - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล 1

SAT1070 SAT7076G-8 ตัวต่อท่ออ่อน R1/8"   - - พลาสตกิ /
ทองเหลืองชุบนิกเกิล

2

SAT7084-8 SAT7084G-8 ตัวต่อท่ออ่อน M6   - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล 3

SAT7086-8 SAT7086G-8 ตัวต่อท่ออ่อน M8x1   - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล 4

SAT7087-8 SAT7087G-8 ตัวต่อท่ออ่อน M10x1   - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล

SAT1071 SAT1071G ตัวต่อท่ออ่อน R1/4"   - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล 5

SAT1072 - ตัวต่อท่ออ่อน R3/8"   - - ทองเหลืองชุบนิกเกิล 6

19

1

4 5 6

2 3

87

10 11

9

6

1

4

5

2

3

6



หมายเลข
อะไหล่ ท่อ/สายต่อ วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

SAT2000
ท่ออ่อน Ø ภายนอก 8 มม / Ø ภายใน 6 มม 
ตอ่เมตร   - - PU 1

LAT8002
ท่ออ่อนแรงดนัสูงสําหรบัลูบรคิสั, 6/4 มม, 
ทนแรงดนัไดสู้งถึง 100 บาร,์ ตอ่เมตร - -   PA12 2

SAT3017 ตวัตอ่ท่ออ่อนสําหรบัท่ออ่อนขนาด 8 มม   - - ทองเหลืองชุบ
นิกเกิล

3

LAT3017 ตวัตอ่ท่ออ่อนสําหรบัท่ออ่อนขนาด 6 มม - -  
ทองเหลืองชุบ

นิกเกิล
4

หมายเลข
อะไหล่ แบตเตอรีแ่ละหัวแปลงไฟ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

SOL-BAT แบตเตอรีสํ่าหรบั โซโลลูบ, ขนาด 6 โวลต,์ ใช้ ไดก้ับทุกรุน่  - - - 1

SOL-24V-1 หัวแปลงไฟ 24 โวลต ์เพื่อใช้ตอ่เข้ากับแหล่งจ่ายไฟฟ้าภายนอก 
สําหรบัโซโลลูบ (รุน่เบสิค , รุน่เอ็กซ์ตรา้60 , รุน่เอ็กซ์ตรา้150)  - - - 2

SOL-24V-2 หัวแปลงไฟ 24 โวลต ์เพื่อใช้ตอ่เข้ากับแหล่งจ่ายไฟฟ้าภายนอก 
สําหรบัโซโลลูบ (รุน่เอ็กซ์ตรา้ 250)  - - - 2

LAT-BAT-L แบตเตอรีล่ิเธียมประสิทธิภาพสูง ขนาด 3.0 โวลต ์สําหรบัลูบรคิสั-บี 
(Lubricus-B) - - -  3

LAT-BAT-SA แบตเตอรีอ่ัลคาไลน์ ขนาด 4.5 โวลต ์สําหรบั ลูบ-เอส-บี (Lub-S-B) - -  -

หมายเลข
อะไหล่ แป้นหูช้าง (Brackets) วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

SAT2800
แป้นหูช้าง (ปรบัไดอ้เนกประสงค)์ 
เหล็กเหนียว ชุบสังกะสี -  - - เหล็กกล้าไรส้นิม 1

SAT8020
แป้นหูช้างสําหรบัเครือ่งหล่อลื่นโซโลลูบ 
(Sololube)  - - - เหล็กเหนียวชุบ

สังกะสี
2

SAT7800 แป้นหูช้างสําหรบั LUB5 และ Sololube   - - เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี

3

20

1 2

1

1 2

3

2

3 4

3 4

แป้นหูช้าง (Brackets)

ทางบรษัิทฯ จะบรรจุสารหล่อลื่นเข้าใว้ ในท่ออ่อนตามที่ลูกคา้รอ้งขอ 
(ตามเอกสารหน้า 14/15 หรอืเตมิตามที่ลูกคา้แจ้งมา)

ท่อ/สายต่อ

แบตเตอรีแ่ละหัวแปลงไฟ (Batteries & adapters)

หูช้างสําหรบัตดิตัง้ลูบรคิสัดไูดจ้าก หน้า 22



หมายเลข
อะไหล่ ข้อต่อตรงและข้องอสาํหรบัท่ออ่อน size 6 mm. วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

LAT7097 ตัวปรับต่อท่ออ่อน M5   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 1

LAT7084 ตัวปรับต่อท่ออ่อน M6   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 2

LAT7085 ตัวปรับต่อท่ออ่อน M6 x 0,75   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 3

LAT7089 ตัวปรับต่อท่ออ่อน M8   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 4

LAT7086 ตัวปรับต่อท่ออ่อน M8 x 1   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 5

LAT7087 ตัวปรับต่อท่ออ่อน M10 x 1   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 6

LAT7076 ตัวปรับต่อท่ออ่อน G1/8"   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 7

LAT7079 ตัวปรับต่อท่ออ่อน G1/4"   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 8

LAT7097G ตัวปรับต่อท่ออ่อน M5 ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 9

LAT7084G ตัวปรับต่อท่ออ่อน M6 ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 10

LAT7085G ตัวปรับต่อท่ออ่อน M6 x 0,75 ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 11

LAT7089G ตัวปรับต่อท่ออ่อน M8 ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 12

LAT7086G ตัวปรับต่อท่ออ่อน M8 x 1 ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 13

LAT7087G ตัวปรับต่อท่ออ่อน M10 x 1 ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 14

LAT7076G ตัวปรับต่อท่ออ่อน G1/8" ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 15

LAT7079G ตัวปรับต่อท่ออ่อน G1/4" ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 16

21

9 11

12

10

14

15 16

1 3

7

5

8

2

64

13

ลบูรคิสัสามารถจา่ยสารหลอ่ลืน่ไปยงัจดุหลอ่ลืน่ตา่งๆ
ภายใตแ้รงดนัทีสู่งถงึ 70 บาร ์ดงัน้ัน ขอ้ตอ่ทกุ ๆ ส่วน 
จงึตอ้งเป็นไปตามข้อกาํหนดและไดร้บัการออกแบบมาสําหรบัแรงดนัในการทาํงาน
สูงสุดถงึ 100 บาร์

อุปกรณ์เสรมิสําหรบัลูบรคิสั 
(Lubricus accessories)

อุปกรณ์เสรมิลูบรคัิส

สําหรบั 

LUBRICUS



หมายเลข
อะไหล่ ข้อต่อท่ออ่อน (Hose connectors) วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

LAT7100 ตวัเช่ือมตอ่ท่ออ่อน 6 มม ถึง 6 มม ตรง   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 1

LAT7100G ตวัเช่ือมตอ่ท่ออ่อน 6 มม ถึง 6 มม ข้องอ   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 2

LAT7101 ตวัเช่ือมตอ่ท่ออ่อน 6 มม ถึง 8 มม ตรง   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 3

LAT 1050-6 ตวัเช่ือมตอ่ท่ออ่อนรปูตวั Y - 6 มม ถึง 6 มม   ทองเหลืองชุบนิกเกิล 4

หมายเลข
อะไหล่ แป้นหูช้าง (Brackets) วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

LAT8801 หูช้างสําหรบัตดิตัง้ลูบรคิสั -  Coated zinc 1

LAT8802 หูช้างสําหรบัตดิตัง้ลูบรคิสัเอส (Lubicus-S)  - เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี

2

LAT8803 หูช้างสําหรบัตดิตัง้ลูบรคิสัเอส (Lubicus-S)  - เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี

3

LAT8804
หูช้างสําหรบัตดิตัง้ลูบรคิสัเอส (Lubicus-S)
และชุดโปรเกรสซีป ดสิทรบิิวเตอร์
(Progressive Distributor)

 - เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี

4

หมายเลข
อะไหล่ ข้อต่ออ่ืนๆ วสัดุ ภาพ

LAT1099 ข้อตอ่แปลงเกลียว M16x1.5 x G1/4"  - เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี

22

1 21

3 4

1 3 42 4

22

แป้นหูช้าง (Brackets)

ข้อต่อท่ออ่อน (Hose connectors)

ข้อต่ออ่ืนๆ (Other �ttings)



หมายเลขอะไหล่ สายไฟเช่ือมต่อสาํหรบัลูบรคัิส (Connection cable for Lubricus) ห
มา

ยเ
ลข

ภา
พ

ภาพ

LAT-WI-0-5 สายไฟเช่ือมตอ่, M12x1, ปลายเปลือย, 5 ม  
1

LAT-WI-0-10 สายไฟเช่ือมตอ่, M12x1, ปลายเปลือย, 10 ม  

LAT-WI-8-5 สายไฟเช่ือมตอ่, M12x1 / M8x1, 5 ม. 
(เช่ือมตอ่ Lubricus Type c กับ ตวัควบคมุ Lubricus) - 

2
LAT-WI-8-10 สายไฟเช่ือมตอ่, M12x1 / M8x1, 10 ม. 

(เช่ือมตอ่ Lubricus Type c กับ ตวัควบคมุ Lubricus) - 

LAT-WI-ST-LED-5 สายไฟเช่ือมตอ่, M12x1, ปลายเปลือย, 5 ม. กับปลั๊กตวัเมียข้องอ LED  
3

LAT-WI-ST-LED-10 M12x 1, ปลายเปลือย, 10 ม. กับปลั๊กตวัเมียข้องอ LED  

LAT 8080 หม้อไฟสํารอง/หม้อแปลงขนาด 230VAC/24VDC รวมทัง้ตวัเช่ือมตอ่ 
M12x1   4

หมายเลข
อะไหล่ สาํหรบั

จารบี

หมายเลขอะไหล่
สําหรับน้ํามัน
>ISO VG100

หมายเลขอะไหล่
สําหรับน้ํามัน
<ISO VG100

ข้อต่อท่อแยกจ่าย 
(ตัวแบ่ง) สาํหรบั
จารบี หรอืน้ํามัน
หล่อล่ืน วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

ภาพ

LAT-Split-2 LAT-Split-2O LAT-Split-2O-S ตัวแยก 1:2   อลูมิเนียม 1

LAT-Split-3 LAT-Split-3O LAT-Split-3O-S ตัวแยก 1:3   อลูมิเนียม 2

LAT-Split-4 LAT-Split-4O LAT-Split-4O-S ตัวแยก 1:4   อลูมิเนียม 3

ชุดจ่ายโปรเกรสซีฟดิสทรบิิวเตอรส์าํหรบัจารบีและน้ํามันหล่ือล่ืน
หมายเลขอะไหล่ วสัดุ ภาพ

LAT-PRV-2
2 ท่อจ่าย

LAT-PRV-3
3 ท่อจ่าย

LAT-PRV-4
4 ท่อจ่าย

LAT-PRV-5
5 ท่อจ่าย  

เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี

LAT-PRV-6
6 ท่อจ่าย

LAT-PRV-7
7 ท่อจ่าย

LAT-PRV-8
8 ท่อจ่าย

LAT-PRV-9
9 ท่อจ่าย

LAT-PRV-10
10 ท่อจ่าย  

เหล็กเหนียวชุบ
สังกะสี

23

1

3 4

2

1 32

LUB-S-V

ชดุจา่ยแบบโปรเกรสซีฟดสิทรบิิวเตอรสํ์าหรบัระบบหลอ่ลืน่ลบูรคิสัมหีลายแบบหลายโมดลู
สารหลอ่ลืน่น้ันจะถกูจา่ยดว้ย "แรงอัด" ผา่นลกูสูบ.
ดว้ยหลกัการน้ีจงึทาํให้ปรมิาณสารหลอ่ลืน่ทีถ่กูจา่ยโดยระบบการหลอ่ลืน่ลบูรคิสัน้ันถูกกระจายโดยแบง่
 ไปแบบเท่า ๆ กัน โปรเกรสซีฟดสิทรบิิวเตอร ์สามารถใช้ ไดก้ับน้ํามันหล่อลื่น (ISO VG32-680 mm2/s)
และจารบีสูงถึง NLGI เบอร ์2

ชุดจ่ายแบบโปรเกรสซีฟดิสทรบิิวเตอรส์าํหรบัลูบรคัิส
(Progressive distributor for Lubricus)

ข้อต่อท่อแยกจ่ายสาํหรบัลูบรคัิส
ชดุขอ้ตอ่แยกสําหรบัการจ่ายสารหลอ่ลืน่น้ันช่วยในการแบ่งปรมิาณสารหลอ่ลืน่ในปรมิาณทีเ่ทา่ๆกนั
ไปในทกุๆทอ่จา่ย  สามารถใช้ ไดก้บัน้ํามนัหลอ่ลืน่ (ISO VG 32-680 mm2/s) และจารบสูีงถึง NLGI เกรด 2
(ISO VG 32-680 mm2/s) และจารบีสูงถึง NLGI เกรด 2
ชุดข้อตอ่แยกจะใช้งานไดเ้ฉพาะเมื่อใช้กับระบบหล่อลื่นลูบรคิสัที่เป็น�๊มลูกสูบเท่าน้ัน
ปรมิาณสารหล่อลื่นที่มาจากระบบการหล่อลื่นลูบรคิสัจะถูกแยกไดเ้ป็นสอง,สามหรอืส่ี
ช่องทาง แล้วจึงถูกลําเลียงไปยังจุดหล่อลื่นตา่งๆ

ข้อต่อท่อแยกจ่าย & สายไฟเช่ือมต่อ (Splitter & connection cables)

สายไฟเช่ือมต่อสาํหรบัลูบรคัิส (Connection cables for Lubricus)
สายไฟเช่ือมตอ่น้ันมหีลายขนาดความยาวสําหรบัเช่ือมตอ่ M12x1 (4-pin, A-coded). 
สายไฟเช่ือมตอ่ ชนิดทีเ่ป็นแบบขอ้งอเกา้สิบองศาโดยทีห่วัน้ันพรอ้มไฟ  LED เป็นทีนิ่ยมสูงสุด
เน่ืองจากไฟ LED น้ันช่วยให้เห็นสถานะการทํางานของอุปกรณ์น้ันๆ 
กรณีหากลูกคา้ตอ้งการความยาวที่พิเศษกวา่น้ีขอให้ตดิตอ่มาที่บรษัิทฯ

โปรเกรสซีฟดสิทรบิวิเตอรท์กุๆ ตวัถอืวา่เป็นส่วนหน่ึงของชุดจ่าย (ดหูน้า 30)



หมายเลข
อะไหล่

การจ่าย
(feeding):

ดา้นบน  ดา้นข้าง
(top)    (lateral) แปรงชนิดทนความรอ้นสูง วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

SAT2034-HT  - แปรงชนิดทนความรอ้นสูง แบบกลม dia.25 mm.ความยาวขนแปรง 45 
mm, เกลียว G1/4" , ทนความรอ้นไดถ้ึง 300 °C 

ทองเหลือง/
เหล็กกล้าไรส้นิม

1

SAT2036-HT  - แปรงชนิดทนความรอ้นสูง แบบส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 57 mm (width).ความ
ยาวขนแปรง 28 mm, เกลียว G1/4" , ทนความรอ้นไดถ้ึง 300 °C 

เหล็กกล้าไรส้นิม 2

SAT2050  - แปรงชนิดทนความรอ้นสูง แบบส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 25 mm (width).ความ
ยาวขนแปรง 20 mm, เกลียว G1/4" , ทนความรอ้นไดถ้ึง 250 °C

อลูมิเนียม/
เม็กซิโกไฟเบอร ์
(Mexico¡bre)

3

SAT2051  
แปรงชนิดทนความรอ้นสูง แบบส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 40 mm (width).ความ
ยาวขนแปรง 20 mm, เกลียวรบูน G1/8" , เกลียวรดูา้นข้าง R1/4" ,
ทนความรอ้นไดถ้ึง 250 °C

อลูมิเนียม/
เม็กซิโกไฟเบอร ์
(Mexico¡bre)

4

SAT2053  
แปรงชนิดทนความรอ้นสูง แบบส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 100 mm (width).ความ
ยาวขนแปรง 20 mm, เกลียวรบูน G1/8" , เกลียวรดูา้นข้าง R1/4" ,
ทนความรอ้นไดถ้ึง 250 °C

อลูมิเนียม/
เม็กซิโกไฟเบอร ์
(Mexico¡bre)

5

Top
feeding

หมายเลข
อะไหล่

Lateral 
feeding

หมายเลข
อะไหล่ แปรง

วสั
ดุ

ห
มา

ยเ
ลข

ภา
พ

SAT2038 SAT2038S แปรงส่ีเหลี่ยม กวา้ง 25 มม, ความยาวขนแปรง 20 มม, เกลียว R1/4"
อลูมิเนียม/
โพลีอาไมด์

4

SAT2035 SAT2035S แปรงส่ีเหลี่ยม กวา้ง 40 มม, ความยาวขนแปรง 20 มม, เกลียว R1/4"
อลูมิเนียม/
โพลีอาไมด์

1

SAT2036 SAT2036S แปรงส่ีเหลี่ยม กวา้ง 70 มม, ความยาวขนแปรง 20 มม, เกลียว R1/4"
อลูมิเนียม/
โพลีอาไมด์

2

SAT2037 SAT2037S แปรงส่ีเหลี่ยม กวา้ง 100 มม, ความยาวขนแปรง 20 มม, เกลียว R1/4"
อลูมิเนียม/
โพลีอาไมด์

3

24

1 2

3

2

1 2

3 4

4

55

4

แปรง 

มี ใหเ้ลอืกในหลายๆแบบ เราสามารถตดิตัง้ตวัจา่ยสารหลอ่ลืน่บนสายโซ่ไดอ้ย่างมอือาชีพพรอ้มดว้ยแปรง
ซ่ึงแปรงน้ันมทีัง้แบบกลมและแบบส่ีเหลีย่ม
การจ่ายสารหล่อลื่นให้กับเครือ่งจักร ให้ ไดป้รมิาณตรงตามที่เครือ่งจักรตอ้งการใช้ ไดน้ั้นถือวา่เป็นการช่วย
ลดอัตราการสิน้เปลืองสารหล่อลื่นไดอ้ย่างมาก

แปรง 

แปรง, ลูกกลิง้

แปรงสีเ่หล่ียม (Square brushes)

แปรงชนิดทนความรอ้นสูง (High temperature brushes)



หมายเลข
อะไหล่ แปรงสาํหรบัลิฟท์ (สาํหรบัทุกระบบ)

SAT2042 ความกวา้งราง 5-16 มม, ความสูง 32 มม, เกลียว R1/4" ดา้นบน

หมายเลขอะไหล่ ลูกกลิง้สาํหรบัการหล่อล่ืน ห
มา

ยเ
ลข

ภา
พ

ภาพ

LAT-RO-30-45-FG ลูกกลิง้ทาสารหล่อลื่นทําจากโพลียูรเิทน เหล็กสปรงิชิน้เดยีวที่มีแกนทํามุม Ø 30 มม, กวา้ง 45 มม
1

LAT-RO-40-30-FG ลูกกลิง้ทาสารหล่อลื่นทําจากโพลียูรเิทน เหล็กสปรงิชิน้เดยีวที่มีแกนทํามุม Ø 40 มม, กวา้ง 30 มม

LAT-RO-70-50-A ลูกกลิง้ทาสารหล่อลื่นทําจากโพลียูรเิทน เหล็กสปรงิชิน้เดยีวที่มีแกนตรง Ø 70 มม, กวา้ง 50 มม
2

LAT-RO-100-100-A ลูกกลิง้ทาสารหล่อลื่นทําจากโพลียูรเิทน เหล็กสปรงิชิน้เดยีวที่มีแกนตรง Ø 100 มม, กวา้ง 100 มม

LAT-RO-90-20-FFG-S ลูกกลิง้ทาสารหล่อลื่นทําจากพลาสตคิสําหรบัล้อเลื่อน, Ø 90 มม, กวา้ง 20 มม
3

LAT-RO-60-20-FFG-S ลูกกลิง้ทาสารหล่อลื่นทําจากพลาสตคิสําหรบัล้อเลื่อน, Ø 60 มม, กวา้ง 20 มม

Top
feeding

หมายเลข
อะไหล่

Lateral
feeding

หมายเลข
อะไหล่ แปรงสาํหรบัอุตสาหกรรมอาหารและเครือ่งด่ืม วสัดุ ห

มา
ยเ

ลข
ภา

พ

SAT2038-FN - แปรงส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 25 mm (width),ความยาวขนแปรง 20 mm, เกลียว R1/4" อลูมิเนียม/โพลีอาไมด์

SAT2035-FN SAT2035S-FN แปรงส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 40 mm (width),ความยาวขนแปรง 20 mm, เกลียว R1/4" อลูมิเนียม/โพลีอาไมด์ 1

SAT2036-FN SAT2036S-FN แปรงส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 70 mm (width),ความยาวขนแปรง 20 mm, เกลียว R1/4" อลูมิเนียม/โพลีอาไมด์

SAT2037-FN SAT2037S-FN แปรงส่ีเหลี่ยม หน้ากวา้ง 100 mm (width),ความยาวขนแปรง 20 mm, เกลียว R1/4" อลูมิเนียม/โพลีอาไมด์ 2

หมายเลข
อะไหล่ แปรงกลม

วสัดุ

ห
มา

ยเ
ลข

ภา
พ

SAT2041 แปรงกลม Ø 25 มม, ความยาวขนแปรง 45 มม, เกลียว R1/4" ดา้นบน โพลีอาไมด์ 1

SAT2034 แปรงกลม Ø 25 มม, ความยาวขนแปรง 15 มม, เกลียว R1/4" ดา้นบน โพลีอาไมด์ 2

25

3

1 2

2

1 2

1

รางนําลฟิต ์(ตวัประคอง) บนลฟิตน้ั์นจําเป็นจะตอ้งไดร้บัการหลอ่ลืน่อย่างตอ่เน่ืองเพือ่ป้องกนัไม่ ให้เกดิการเสียดสี
อนัเน่ืองมาจากการขาดการหลอ่ลืน่ การจ่ายสารหล่อลื่นในปรมิาณที่ถูกตอ้งอย่างเที่ยงตรงจะช่วยลดความจําเป็นในการ
บํารงุรกัษาและงานทําความสะอาดในห้องลิฟตแ์ละเพลา. การหล่อลื่นอัตโนมัตน้ีิจะช่วยป้องกันความเสียหายและการ
เกิดเสียงในรางนําลิฟตด์ว้ยการเคลือบฟิล์มน้ํามันอย่างถาวรและทําความสะอาดไปพรอ้มกัน

สําหรบังานทีม่ลีกัษณะของความแตกตา่งกันออกไป เช่น การหลอ่ลืน่โซ่แบบพเิศษ
หรอื การหลอ่ลืน่ครบีลอ้ (wheel flange) น้ันเป็นการยากทีจ่ะหาอุปกรณ์
ที่มีขนาดเดยีว แล้วนําไปแก้�ญหาทุกๆ �ญหาไดอ้ย่างลงตวั
กรณีเช่นน้ีทางบรษัิทฯขอเสนอลูกกลิง้สําหรบัการหล่อลื่นซ่ึงผลิตมาจากวสัดหุลายประเภท 
มีความกวา้งและเส้นผ่าศนูย์กลางที่แตกตา่งกันไป   ทางบรษัิทฯ จึงมีทัง้ขนาดพิเศษที่มีแกนตรงและแกน
เอียงแบบทํามุมดว้ย

แปรงสาํหรบัลิฟต์ 

ลูกกลิง้สาํหรบัการหล่อล่ืน (Lubricating Rolls)

สถานประกอบการของผูผ้ลติอาหารและเครือ่งดืม่น้ันจะตอ้งมสีภาพแวดลอ้มการทาํงานทีถู่กสุขลกัษณะ อนั
เน่ืองมาจากข้อกาํหนดทางกฎหมายทีเ่ขม้งวด ดงัน้ันตวัเรอืนของแปรงที่ ใช้ ในอสุาหกรรมอาหารและเครือ่ง
ดืม่ (f&b) ของกรทูซ์เนอรน้ั์นไมเ่ป็นสนิมและขนแปรงทุกเส้นตดิกาวเป็นพเิศษเพือ่ป้องกนัการหลดุของขน
แปรง

แปรงสาํหรบัอุตสาหกรรมอาหารและเครือ่งด่ืม

แปรงกลม (Round brushes)



การหล่อล่ืนด้วยล้อเฟือง
(PU-foam ระดบัอุณหภูมิ: -30°c ถึง +150°c) โม

ดลู

คว
าม

กว
า้ง

ระบบ�นเฟืองของล้อเฟือง

ภาพ�นตรง ลาดขึน้ทางขวา ลาดขึน้ทางซ้าย

ลาดขึน้ทางซ้าย

การหล่อลื่นดว้ยล้อเฟืองโมดลู 2, ไม่รวมแกน 02 20 มม LAT-SZ-G-2 LAT-SZ-R-2          LAT-SZ-L-2          

การหล่อลื่นดว้ยล้อเฟืองโมดลู 3, ไม่รวมแกน 03 30 มม LAT-SZ-G-3 LAT-SZ-R-3         LAT-SZ-L-3         

การหล่อลื่นดว้ยล้อเฟืองโมดลู 4, ไม่รวมแกน 04 40 มม LAT-SZ-G-4 LAT-SZ-R-4         LAT-SZ-L-4         

การหล่อลื่นดว้ยล้อเฟืองโมดลู 5, ไม่รวมแกน 05 50 มม LAT-SZ-G-5 LAT-SZ-R-5         LAT-SZ-L-5                

การหล่อลื่นดว้ยล้อเฟืองโมดลู 6, ไม่รวมแกน 06 60 มม LAT-SZ-G-6 LAT-SZ-R-6         LAT-SZ-L-6         

การหล่อลื่นดว้ยล้อเฟืองโมดลู 8, ไม่รวมแกน 08 80 มม LAT-SZ-G-8 LAT-SZ-R-8 LAT-SZ-L-8

การหล่อลื่นดว้ยล้อเฟืองโมดลู 10, ไม่รวมแกน 10 100 มม LAT-SZ-G-10 LAT-SZ-R-10    LAT-SZ-L-10    

เพลาแนวแกนตรง
(Straight axle)

รปูภาพ

แกนเพลาตรง เพลาแนวแกนทํามุม
(Angled axis)

รปูภาพ

แกนเพลาทํามุม

หมายเลขอะไหล่
ส่วนประกอบ

แกน
แกนเพลา

กลวง ความกวา้ง หมายเลขอะไหล่
ส่วนประกอบ

แกน
แกนเพลา

กลวง ความกวา้ง

LAT-A-2 M10 M6 20 มม LAT-A-2G M8 M10x1 20 มม

LAT-A-3 M10 M6 30 มม LAT-A-3G M8 M10x1 30 มม

LAT-A-4 M10 M6 40 มม LAT-A-4G M8 M10x1 40 มม

LAT-A-5 M16 G1/8“ 50 มม LAT-A-5G M8 M10x1 50 มม

LAT-A-6 M16 G1/8“ 60 มม LAT-A-6G M8 M10x1 60 มม

LAT-A-8 M16 G1/8“ 80 มม LAT-A-8G M8 M10x1 80 มม

LAT-A-10 M16 G1/8“ 100 มม LAT-A-10G M8 M10x1 100 มม

26

สารหลอ่ลืน่จะไหลผา่นรแูกนเพลาแลว้ถกูอัดเข้าไปเก็บใว้ ในลอ้เฟืองทีผ่ลติดว้ยวสัดโุฟม
ดว้ยแรงกดสัมผสัเพยีงเบา ๆ กระทํากับ�นเฟือง ส่งผลใหส้ารหลอ่ลืน่ที่
ถูกเก็บตวัอยู่ ในล้อเฟือง ถูกปล่อยออกมา และในขณะเดยีวกันเน้ือโฟมชนิดโพลียูรเิทน (PU)
ที่ถูกเปิดหลังจากปล่อยสารหล่อลื่นออกไปแล้วก็จะกลับมารบัการ
เก็บสารหล่อลื่นไวอ้ีกรอบเพื่อที่จะปล่อยออกอีกครัง้ๆละน้อย ๆตามรอบ วธิีน้ีเป็นวธิีป้องกันการจ่ายสารหล่อลื่นมากเกิน
ไปหรอืป้องกันการสึกหรออันเกิดจากการ ขาดสารหล่อลื่นไดอ้ย่างมีประสิทธิภาพ

การจบัยดึกา้นเพลาของลอ้เฟืองสามารถตดิตัง้ได้ ในแนวตา่งๆ
กนัไปเพือ่ใหก้ารหลอ่ลืน่กบัเฟืองเกยีรน้ั์นๆเกดิขึน้ได ้
การตดิตัง้จะขึน้อยูก่บัลกัษณะการตดิตัง้การจา่ยสารหลอ่ลืน่
โดยเพลาของลอ้เฟืองน้ันอาจจะตดิตัง้แบบเอยีงขึน้ไปทางขวา หรอื แบบ�นตัง้ตรงก็สามารถทาํได้
คณุสามารถหาวธิกีารตดิตัง้เพลาของลอ้เฟืองได้ ในหน้า 22

เพลาของล้อเฟือง

ล้อเฟืองสาํหรบัใช้ ในการหล่อล่ืน

เพลา & ล้อเฟืองสาํหรบัใช้ ในการหล่อล่ืน (Lubricating gear & axles)

ชุดตดิตัง้สําหรบัการหล่อลื่นเฟืองและโซ่ 
(Lubrication gear & chain lubrication pinion)  



ชัน้เดียว (simplex) สองชัน้ (duplex)

ชุดการหล่อล่ืนโซ่ด้วยเฟือง PU แบบแกนเพลาตรง
ส่วนประกอบ

แกน
แกนเพลา

กลวง หมายเลขอะไหล่
หมายเลข 

ISO หมายเลขอะไหล่
หมายเลข 

ISO

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กสําหรบัแกนตรง, 1/2 x 5/16 M10 M6 LAT-KR-S-08 08 B-1 LAT-KR-D-08 08 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กสําหรบัแกนตรง, 5/8 x 3/8 M10 M6 LAT-KR-S-10 10 B-1 LAT-KR-D-10 10 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กสําหรบัแกนตรง, 3/4 x 7/16 M10 M6 LAT-KR-S-12 12 B-1 LAT-KR-D-12 12 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กสําหรบัแกนตรง, 1 x 17 M10 M6 LAT-KR-S-16 16 B-1 LAT-KR-D-16 16 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กสําหรบัแกนตรง, 1 1/4 x 3/4 M16 1/8" LAT-KR-S-20 20 B-1 LAT-KR-D-20 20 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กสําหรบัแกนตรง, 1 1/2 x 1 M16 1/8" LAT-KR-S-24 24 B-1 LAT-KR-D-24 24 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กสําหรบัแกนตรง, 2 x 1 1/4 M16 1/8" LAT-KR-S-32 32 B-1 LAT-KR-D-32 32 B-2

ชัน้เดียว (simplex) สองชัน้ (duplex)

การต่อการหล่อล่ืนโซ่ด้วยเฟือง PU กับแกนทํามุม
ส่วนประกอบ

แกน
แกนเพลา

กลวง หมายเลขอะไหล่
หมายเลข 

ISO หมายเลขอะไหล่
หมายเลข 

ISO

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กกับแกนทํามุม, PU-foam, 1/2 x 5/16 M8 M10x1 LAT-KR-S-08G 08 B-1 LAT-KR-D-08G 08 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กกับแกนทํามุม, PU-foam, 5/8 x 3/8 M8 M10x1 LAT-KR-S-10G 10 B-1 LAT-KR-D-10G 10 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กกับแกนทํามุม, PU-foam, ¾ x 7/16 M8 M10x1 LAT-KR-S-12G 12 B-1 LAT-KR-D-12G 12 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กกับแกนทํามุม, PU-foam, 1 x 17 M8 M10x1 LAT-KR-S-16G 16 B-1 LAT-KR-D-16G 16 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กกับแกนทํามุม, PU-foam, 1¼ x 3/4 M8 M10x1 LAT-KR-S-20G 20 B-1 LAT-KR-D-20G 20 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กกับแกนทํามุม, PU-foam, 1½ x 1 M8 M10x1 LAT-KR-S-24G 24 B-1 LAT-KR-D-24G 24 B-2

การหล่อลื่นโซ่ดว้ยเฟืองเล็กกับแกนทํามุม, PU-foam, 2 x 1¼ M8 M10x1 LAT-KR-S-32G 32 B-1 LAT-KR-D-32G 32 B-2

27

นอกจากแปรงหลอ่ลืน่แลว้ (ดหูน้า 15) ชดุตอ่สําหรบัการหลอ่ลืน่โซ่น้ันไดถู้กนํามาใช้งานไดเ้ป็นอย่างด ีวธิน้ีีถือวา่เป็นทางเลอืกหน่ึงในการ
ใหก้ารหลอ่ลืน่กบัโซ่ไดอ้ยา่งสะอาด ไมก่อ่ใหเ้กดิความสกปรกในภายหลงั  โดยในขณะทาํการหลอ่ลืน่อยู่น้ันลอ้ลกูกลิง้เฟืองจะไดร้บัสารหลอ่ลืน่
ที่ ไหลผา่นมาทางแกนเพลา จากน้ันจะไหลผา่นไปยงัรดูา้นปลายเพือ่เขา้ไปเก็บใว้ ในเน้ือเฟืองทีผ่ลติจากวสัดปุระเภทโฟม
    ชุดตอ่ลกูกลิง้สําหรบัการหลอ่ลืน่โซ่น้ันจะช่วยลดเสียงขณะเครือ่งจกัรกาํลงัทาํงานดว้ย

ชดุตอ่ลกูกลิง้โฟมชนิดโพลยีรูเิทน แบบรเูปิด (open-cell) น้ันจะนําพาสารหลอ่ลืน่จากจดุหน่ึงไปยังพืน้ผวิของขอ้ตอ่ลกูกลิง้โซ่   
แรงขบัเคลือ่นเชิงกลของโซ่จะขบัเคลือ่นลกูกลิง้โฟม ซ่ึงเรามัน่ใจแลว้วา่การสึกหรอของเฟืองพลาสตกิน้ันอยู่ ในอตัราทีต่ํา่. 
ชุดตอ่สําหรบัการหล่อลื่นโซ่น้ีไดร้บัการออกแบบมาให้ ใช้กับน้ํามันหล่อลื่นที่ระดบัอุณหภูมิการทํางานระหวา่ง -30°C ถึง +150°C

หากลกัษณะการทาํงานของเครือ่งจกัรคณุน้ันพเิศษ ซับซ้อนเกนิไปสําหรบัการหลอ่ลืน่
โดยใช้การหลอ่ลืน่แบบตอ่เขา้กบัชดุการหลอ่ลืน่โซ่มาตราฐาน
คณุก็สามารถใช้ลกูกลิง้หลอ่ลืน่แบบพเิศษ (ดหูน้า 25)

 ชุดเฟืองต่อสาํหรบัการหล่อล่ืนโซ่ (Chain lubrication pinion)



หมายเลขอะไหล่ ชิน้สว่นท่ีรบัแรงดึง วสัดุ ภาพ

LAT-SP-10 ชิน้ส่วนที่รบัแรงดงึสําหรบัแกน M10 เหล็ก

LAT-SP-16 ชิน้ส่วนที่รบัแรงดงึสําหรบัแกน M16 เหล็ก

หมายเลขอะไหล่ เหล็กฉากท่ียืดหยุ่นได้ วสัดุ ภาพ

LAT-FL-WI-L-10 เหล็กฉาก, ซ้าย (แกน M10) เหล็ก

LAT-FL-WI-R-10 เหล็กฉาก, ขวา (แกน M10) เหล็ก

LAT-FL-WI-L-16 เหล็กฉาก, ซ้าย (แกน M16) เหล็ก

LAT-FL-WI-R-16 เหล็กฉาก, ขวา (แกน M16) เหล็ก

ชัน้เดียว (simplex) สองชัน้ (duplex)

แผ่นเหล็กสปรงิท่ีมีเฟืองหล่อล่ืนโซ่ แผ่นเหล็กสัน้ แผ่นเหล็กยาว แผ่นเหล็กสัน้ แผ่นเหล็กยาว ภาพ

เฟืองหล่อลื่นโซ่  1/2" x 5/16"    

เฟืองหล่อลื่นโซ่  5/8" x 3/8"    

เฟืองหล่อลื่นโซ่  3/4" x 7/16"    

เฟืองหล่อลื่นโซ่ 1" x 17"    -
เฟืองหล่อลื่นโซ่ 1¼" x 3/4"  - - -

28

ชิน้ส่วนทีร่บัแรงดงึ จะช่วยในการตดิตัง้เพือ่ใหเ้กดิแรงกดสัมผสัทีสู่งสุด 
นอกจากน้ันโครงสรา้งทีแ่ข็งแรงยงัช่วยใหเ้รามัน่ใจไดว้า่จะมคีวามปลอดภยัเพิม่ขึน้ในขณะปฏบิตังิาน
ชิน้ส่วนที่รบัแรงดงึน้ีสามารถใช้ ไดเ้ฉพาะกับแกนเพลาแบบตรงเท่าน้ัน
(คา่ความโก่งสูงสุดที่ยอมรบัได ้50มม, แรงจับยึด 350 นิวตนั).

เหล็กฉากสปรงิที่ ให้ตวัไดเ้ป็นทางเลอืกหน่ึงของการตดิตัง้อยา่งงา่ย ๆ สําหรบัการหลอ่ลืน่โซ่และเกยีรด์ว้ยชดุตอ่เฟือง
ผลจากการทีส่ปรงิถกูสรา้งขึน้มาเขา้กบัขอ้ตอ่ จงึช่วยใหแ้รงดนัสัมผสัสามารถปรบัแตง่ได้ โดยอสิระ
และในขณะเดยีวกันเหล็กฉากก็ยังช่วยตา้นการเคลื่อนไหวไดด้ว้ย
เหล็กฉากที่ ให้ตวัไดน้ั้นจะถูกเจาะรใูว ้ซ่ึงรทูี่เจาะใวน้ั้นมีทัง้ขนาด M10 หรอื M16 
โดยขนาดของรทูี่จะเจาะน้ันจะมีขนาดเท่าใดก็ขึน้อยู่กับขนาดของแกนเพลาที่ ใช้
เหล็กฉากน้ีจะมาพรอ้มกับข้อตอ่ที่ ให้ตวัไดท้ัง้ดา้นขวาหรอืดา้นซ้าย.

ชิน้สว่นท่ีรบัแรงดึง (Tensioning element)

แผ่นเหล็กสปรงิท่ีมีเฟืองหล่อล่ืนโซ่ (Spring steel sheets with chain lubrication pinion)

เหล็กฉากท่ียืดหยุ่นได้ (Flexible bracket)

ภาพตวัอย่าง

แผน่เหล็กสปรงิช่วยให้การตดิตัง้การหลอ่ลืน่โซ่ดว้ยชดุเฟืองช่วย เป็นไปอย่างสะดวกและรวดเรว็ 
ประโยชน์อกีอยา่งหน่ึงของการตดิตัง้ในลกัษณะน้ีก็เพือ่ทีจ่ะใหชิ้น้ส่วนประกอบของการตดิตัง้ทัง้หมดสามารถใหต้วัไดก้บัความผนัผวน
และการส่ันสะเทอืน แผน่เหล็กสปรงิมทัีง้ขนาดสัน้และยาวและสามารถนํามาตอ่รวมกนัไดด้ว้ยแกนแบบทาํมมุ

การตดิตัง้ชุดหล่อลื่นโซ่ และเฟืองเกียร ์(Mounting chain lubrication pinion & lubrication gear)  

ภาพตวัอย่าง
*สําหรบัชุดเฟืองเล็กหล่อลื่นโซ่และข้อตอ่ปรบัขนาด
สําหรบัท่ออ่อนน้ันไม่ไดร้วมอยู่ ในการส่งมอบ (แยกซือ้ตา่งหาก)



หมายเลขอะไหล่

ชุดเริม่ต้น

การติดตัง้โดยตรง ประกอบด้วย ภาพ

SOL-Set-DM ชุดเริม่ตน้ โซโลลูบ  - - 1 x SAT1041 ตวัขยาย 50 มม
1 x SAT1001 ตวัเช่ือมตอ่แบบข้องอ 45°
1 x SAT1020 ตวัลด G1/4" x G1/8"
1 x SAT1022 ตวัลด G1/4" x M6
1 x SAT1024 ตวัลด G1/4" x M8x1 
1 x SAT1026 ตวัลด G1/4" x M10x1

LUB5-Set-DM ชุดเริม่ตน้ LUB5 -  -

LUB-S-B-Set-DM ชุดเริม่ตน้ LUB-S-B  - - 

1x SAT1020 ตัวลด G1/4" x G1/8"
1x SAT1022 ตัวลด G1/4" x M6
1x SAT1024 ตัวลด G1/4" x M8x1
1x SAT1026 ตัวลด G1/4" x M10x1
1x ¤ read adapter M16x1,5  x  G1/4"
1x LAT-BAT-SA Al battery

LUB-S-V-Set-DM ชุดเริม่ตน้ LUB-S-V - - 

1x SAT1020 ตัวลด G1/4" x G1/8"
1x SAT1022 ตัวลด G1/4" x M6
1x SAT1024 ตัวลด G1/4" x M8x1
1x SAT1026 ตัวลด G1/4" x M10x1
1x ¤ read adapter M16x1,5  x  G1/4"
1x LAT-WI-0-5-G Connection cable 5 m

หมายเลขอะไหล่

โซโลลูบ

การติดตัง้โดยอ้อม ประกอบด้วย ภาพ

SOL-Set-IM ชุดเริม่ตน้ โซโลลูบ  - -
1 x เหล็กฉากสาหรบัลูบรเิคเตอร ์
1 x SAT2000 ท่ออ่อน Ø 8 มม / 6 มม
1 x SAT1020 ตวัลด G1/4" x G1/8"
1 x SAT1022 ตวัลด G1/4" x M6
1 x SAT1024 ตวัลด G1/4" x M8x1
1 x SAT1026 ตวัลด G1/4" x M10x1
1 x SAT1060 ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน G1/4"
1 x SAT1071 ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน G1/4"

LUB5-Set-IM ชุดเริม่ตน้ LUB5 -  -

LUB-S-B-Set-IM ชุดเริม่ตน้ LUB-S-B  - - 

1x เหล็กฉากสาหรบัลูบรเิคเตอร ์
1x LAT8002 High pressure hose 5 m
1x LAT7087 ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน M10x1
1x LAT7084G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน M6
1x LAT7087G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน M10x1
1x LAT7076G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน G1/8"
1x LAT7079G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน G1/4"
1x LAT-BAT-SA Al battery

LUB-S-V-Set-IM ชุดเริม่ตน้ LUB-S-V - - 

1x เหล็กฉากสาหรบัลูบรเิคเตอร ์
1x LAT8002 High pressure hose 5 m
1x LAT7087 ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน M10x1
1x LAT7084G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน M6
1x LAT7087G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน M10x1
1x LAT7076G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน G1/8"
1x LAT7079G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน G1/4"
1x LAT-WI-0-5-G Connection cable 5 m

29

ชุดเริม่ต้น Gruetzner

การติดตัง้โดยอ้อม (Indirect installation)

การติดตัง้โดยตรง (Direct installation)
ทางเลอืกทีด่ทีีสุ่ดในการตดิตัง้เครือ่งจา่ยสารหลอ่ลืน่แบบจดุเดยีวคอืการตดิตัง้อปุกรณ์ลง ณ จดุหลอ่ลืน่
โดยตรง เริม่ตน้โดยการถอดขอ้ตอ่นิปเปิล ตวัเดมิท่ีเคยใช้สําหรบัการอดัจารบแีบบเดมิออก
แลว้ตดิตัง้ข้อตอ่ลดลงไป(ถา้จาํเป็น) จากน้ันก็สามารถตดิตัง้ชุดจา่ยสารหลอ่ลืน่แบบอตัโนมตัลิงไปโดยตรง.  

หากการตดิตัง้โดยตรงไมส่ามารถกระทาํไดด้ว้ยเหตผุลทางลกัษณะโครงสรา้งของสถานที่
ทีจ่ะตดิตัง้ คณุสามารถตดิตัง้เครือ่งจา่ยสารหลอ่ลืน่โดยทางออ้มได ้
โดยชดุเริม่ตน้สําหรบัการตดิตัง้ทางอ้อมน้ันจะประกอยดว้ยชดุขอ้ตอ่ 
ข้อตอ่ปรบัขนาดของท่ออ่อนและท่ออ่อน ทีเ่หมาะสมกบัระบบของคณุ. 
กรณูาส่ังซือ้ระบบการหลอ่ลืน่ที่ ไดอ้อกแบบแยกตา่งหาก

โซโลลูบ-การตดิตัง้โดยอ้อม

 กรณุาสัง่ซือ้เครือ่งจ่ายสารหล่อล่ืนแยกต่างหาก



หมายเลข
อะไหล่

ชุดเริม่ต้น
ลูบรคัิส B
ลูบรคัิส V ประกอบด้วย ภาพ แหล่งพลังงาน ภาพ

LUB-Set-B
ชุดเริม่ตน้ 
Lubricus-B-1 or 
Lubricus-B-2 

 2 x LAT8002 2 m hose Ø 6/4 mm
2 x LAT7084G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อนที่เป็นข้องอ M6
2 x LAT7087G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อนที่เป็นข้องอ M10x1
2 x LAT7076G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อนที่เป็นข้องอ G1/8"
2 x LAT7079G ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อนที่เป็นข้องอ G1/4"

1 x LAT-BAT-L 
แบตเตอรีลู่บรคิสั

LUB-Set-V
ชุดเริม่ตน้
Lubricus-V-1 or 
Lubricus-V-2


1 x LAT-WI-0-10 สาย

ไฟเช่ือมตอ่, M12xl, ปลาย
เปลือย, 10 ม

หมายเลขอะไหล่
ชุดจ่ายโปรเกรสซีฟ
ดิสทรบิิวเตอร ์ ประกอบด้วย

LUB-S-V-Set-PRV
ชุดจ่ายโปรเกรสซีฟ
ดสิทรบิิวเตอร์ LUB-S-V 

1x เหล็กฉากสาหรบัลูบรเิคเตอร ์
1x LAT8002 ท่อทนแรงดนัสูง 5 cm
1x LAT7087 ตวัปรบัตอ่ท่ออ่อน M10x1
1x โปรเกรสซีฟ ดสิทรบิิวเตอร์

ภาพ

30

ชุดเริม่ต้น – ลูบรคัิส (Starter Sets – Lubricus)
ชดุเริม่ตน้ลบูรคิสัมี ให้เลอืกสําหรบัทัง้ Lubricus B และ Lubricus V และไม่ไดม้เีพยีงแคต่วัเชือ่มตอ่ทอ่ออ่นส่ีตวัเทา่น้ันแตยั่งมทีอ่ออ่นรบัแรง
ดนัสูงขนาด 2X2 เมตร การขับเคลื่อนของลูบรคิสัน้ันก็มี ให้เลือกใช้ทัง้ 24 VDC หรอืชุดแบตเตอรีข่ึน้อยู่กับประเภทของระบบ
(LUB-B/LUB-V). กรณุาส่ังซือ้ระบบหล่อลื่นลูบรคิสัที่คณุตอ้งการแยกตา่งหาก

ชุดจ่ายโปรเกรสซีฟ ดิสทรบิิวเตอร ์(Progressive distributor sets) 

สําหรบัการหลอ่ลืน่แบบหลายจดุ, ชุดจา่ยสารหลอ่ลืน่แบบกา้วหน้า หรอืโปรเกรสซีฟ
ดสิทรบิวิเตอรน้ั์น (Progressive Distributor Set) สามารถนํามาใช้กบั Lubricus S-V
 ได ้โดยสามารถเลอืกชดุโปรเกรสซีฟไดต้ามหน้า 23 ซ่ึงสามารถใช้ ไดก้บั 2  ถึง 10 ทางออก 
(outlet), พรอ้มตวัยดึพเิศษสําหรบัตดิตัง้, ท่อแรงดนัสูง และขอ้ตอ่ทอ่
 โดยชดุประกอบตา่งๆเหลา่น้ันเมือ่ประกอบเขา้กนัเสรจ็สิน้แลว้จะตอ้งไดร้บัการเตมิดว้ยสารหลอ่
ลืน่ลว่งหน้ากอ่นตดิตัง้เข้ากบั Lubricus S-V.
กรณุาส่ังซือ้ Lubricus-S-V แยกตา่งหาก

 กรณุาสัง่ซือ้เครือ่งจ่ายสารหล่อล่ืนแยกต่างหาก

 กรณุาสัง่ซือ้เครือ่งจ่ายสารหล่อล่ืนแยกต่างหาก



*

รุน่ กา
รตั

ง้ค่
า

ปร
มิา

ณ
สา

รห
ล่อ

ลื่น

แร
งดั

น
ใน

กา
รทํ

าง
าน

แร
งดั

น
ไฟ

ฟ้
าที่

ใช้
งา

น

เติ
มไ

ด้
 (R

e�
lla

bl
e)

อื่น
ๆ 

(o
th

er
)

ห
น้

า (
pa

ge
)

การหล่อล่ืนแบบจุดเดียวกลไกควบคุมด้วยอิเลคทรอนิคส์

Sololube Basic 1-12 เดอืน 150 มล. 7.5 บาร์

แบตเตอรรี่
ลิเธียมขนาด 
6.0 โวลต ์หรอื 

24 VDC.

 ชนิดของแบตเตอรี่
(Battery mode):

4-5

Sololube X60
Sololube X150
Sololube X250

1-12 เดอืน
60 มล.
150 มล.
250 มล.

7.5 บาร์

แบตเตอรรี่
ลิเธียมขนาด 
6.0 โวลต ์หรอื 

24 VDC.

 4-5

Lub5-120
1, 3, 6, 12, 24

เดอืน
120 มล. 10 บาร์

แบตเตอรรี่
ลิเธียมขนาด 

3.0 โวลต์


เตมิไดอ้ีก ถึง 5 ครัง้

6-7

Lub5-120 PLUS
Lub5-250

1, 3, 6, 12, 24
เดอืน

120 มล.
250 มล.

10 บาร์
แบตเตอรรี่

ลิเธียมขนาด 
3.0 โวลต์

 6-7

Lubricus S-B 1-24 เดอืน 125 มล.
12 or 35 

บาร์
แบตเตอรี ่4.5 

โวลต์ - แรงดนัสําหรบัการจ่ายสาร
หล่อลื่นสามารถเปลี่ยนได้

12

การหล่อล่ืนแบบหลายจุดกลไกควบคุมด้วยอิเลคทรอนิคส์

Lubricus S-V 1-36 เดอืน
125 มล.
250 มล.

12 or 50 
บาร์

24 VDC - แรงดนัสําหรบัการจ่ายสาร
หล่อลื่นสามารถเปลี่ยนได้

12

Lubricus B 1-36 เดอืน 400 มล. 70 บาร์
แบตเตอรีล่ิเธี
ยม 3.0 โวลต์ - 1 หรอื 2 ท่อจ่าย 10

Lubricus V
1-36 เดอืน

(เป็นไปไดท้ี่จะพัก
การทํางานครึง่เวลา)

400 มล. 70 บาร์ 24 VDC - 1 หรอื 2 ท่อจ่าย 10

Lubricus D ปรบัไดเ้องโดยอิสระ 400 มล. 70 บาร์ 24 VDC - 1 - 4 ท่อจ่าย
ใช้ตวัควบคมุภายนอก / PLC

10

Lubricus C ปรบัไดเ้องโดยอิสระ 400 มล. 70 บาร์ 24 VDC -
1 - 4 ท่อจ่าย

จําเป็นตอ้งใช้ตวัควบคมุ
ลูบรคิสั

11

Lubricus M ปรบัไดเ้องโดยอิสระ
1500 ซม3

2000 มล.
70 บาร์ 24 VDC -

1 - 10 ท่อจ่าย
*กรณีใช้จ่ายน้ํามันหล่อลื่น
เมื่อหมดแล้วสามารถเตมิได้

13

31

*

ตารางสรปุรายการผลิตภัณฑ์



Gruetzner GmbH 
Kohlenhofstr. 60 
90443 Nuremberg, Germany
Tel:  +49 (911) 277 399 0  
Fax: +49 (911) 277 399 99

info@G-LUBE.com 
www.G-LUBE.com

Gruetzner do Brasil Ltda.
Rua dos Democratas, n° 321

Vila Monte Alegre
CEP: 04305-000

SÃO PAULO – SP, Brasil

Gruetzner GmbH

Gruetzner GmbH (กรทูซ์เนอร)์ เป็นผู้เช่ียวชาญดา้นระบบหล่อลื่นอัตโนมัตมิาตัง้แตปี่ ค.ศ.1993
เป็นโซลูช่ันดา้นการหล่อลื่นที่ ใช้งานไดง้่ายสําหรบัการบํารงุรกัษาเกือบทุกประเภท ในทุกอุตสาหกรรมทั่วโลก
ก่อตัง้ขึน้อันเป็นที่ยอมรบัในระดบัสากล  ของกลุ่มผู้ประกอบการที่องคก์รมีความยืดหยุ่นและมีความความสามารถในการบรกิารที่ โดดเดน่
การออกแบบดา้นการหล่อลื่นน้ันถูกออกแบบและปรบัไดต้ามความตอ้งการโดยช่างผู้เชียวชาญของกรทูซ์เนอร ์เพื่อให้สามารถเข้ากับ
เครือ่งจักรและโครงสรา้งของสถานที่น้ันๆอย่างลงตวั
นอกจากน้ีบรษัิทฯ ยังตระหนักในความรบัผิดชอบตอ่ส่ิงแวดล้อมดว้ยโซลูช่ันการหล่อลื่นที่ทันสมัย  มีความถี่ ในการเปลี่ยนที่
ลดลงอย่างมีนัยสําคญัของเครือ่งจักรอันนําไปสู่การลดการปล่อย CO2 ในโรงงานและพืชทั่วโลก


